

SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
AÑO IV - EPOCA VI



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACIÓN NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
NÚMERO 666

Barcelona, jueves, 30 marzo 1933

Cosas de España

Hambre y miseria

En el paisaje gris de esta pobre España depauperada y desquartzada, se dibuja otra vez, lentamente, con caracteres fuertes, la silueta trágica de la desesperación. Cada día, cada hora, cada minuto que pasa, hay una tragedia en España. Una tragedia viva, descarnada, cruel. Ignacio Zuloaga supo trasladar al lienzo la imagen sombría y ruinosa de España, con sus cadalsos levantados como un interrogante en medio del dolor de la raza. Zuloaga esbozó en este montón de pasión y descubrió los labriegos idiotas, las brujas, los boteros, los toreros, los pueblos que se derrumban entre la ignorancia, la superstición y el caciquismo. Ya antes lo habían hecho El Greco y Valdés Leal, y más tarde Goya, al través de sus celebrados "Caprichos". Los pináculos de estos hombres eran brochazos de terror y de amargura: el dolor de las ciudades muertas, Toledo y Segovia, la solitaria Castilla.

Por fuerza estos artistas tuvieron que trasladar al lienzo toda la tragedia española. Los paisajes "sanos", alegres, de la Península, la campiña cantábrica, las huertas levantinas, las planicies andaluzas, quedaban apagadas ante la nota fría, depresiva y nacabra de la miseria y el hambre. Sobre todo el hambre. El hambre crónica, vieja y secular de España. Todos los escritores, como los pintores, han narrado en sus obras el hambre de España. Desde Gervasio, pasando por el francés Mauricío Barrés, hasta Pio Baroja, Valle Inclán, Azorín y el mismo Unamuno. Forzosamente al hablar de España hay que recordar esta calamidad corrosiva del hambre y de la miseria, encarnada en un cuerpo esquelético. Es un mal viejo y tradicional como la peste, como la lepra, que tan magistralmente nos describió el espíritu selecto, agudo y fino de Gabriel Miró. Un mal que perdura sobre este país por los siglos de los siglos. Ayer y hoy, hambre y miseria. Cada día un caso, cada minuto un motivo. El último, que contiene caracteres de verdadera tragedia, es el siguiente, que reproduce toda la Prensa sin dudarle un levísimo comentario:

"UNA MADRE MUERE DE HAMBRE, RODEADA DE SUS CINCO HIJOS"

En una miseria viviente de la Ribera de Manzanares, número 63, habitaba el matrimonio Raúl Rodríguez y Paz García Tamargo, de cincuenta años, natural de Oviedo.

Raúl carecía tiempo de ocupación, por lo que cotidianamente, para buscar trabajo y no presenciar en su casa el correspondiente drama de miseria que tenían que soportar los suyos, salía de su domicilio y regresaba al anochecer. Con la madre quedaban en el hogar cuatro chicos de poca edad, uno de los cuales es demente y otro imbecil.

En la mañana de ayer, Raúl salió, como de costumbre, y a mediodía, alarmados algunas vecinas por no haber visto a la esposa ni a dos de los hijos, llamaron a la puerta, y como nadie contestase, penetraron. El espectáculo que presenciaron era espantoso: la mujer había muerto unas horas antes, y sobre un canasto había el cadáver, a cuyo lado el hijo demente se entretenía en poner un caputo al cadáver, mientras el otro, retrasado mental, en un rincón de la estancia se comía el contenido de una caja de botín. Paz había muerto, probablemente, por inanición.

Y esto sucede en el año 1933, en pleno siglo XX, a dos pasos de Madrid, capital de España, bajo el Gobierno de los socialistas y de la flamante República de trabajadores. Si vivieran Zuloaga y don Francisco de Goya, tendrían otro motivo, altamente dramático y espeluznante. Una madre que muere de inanición sobre un misero canasto, rodeada de sus hijos, los dos idiotas. Todo un problema de inquietud humana, toda una historia de crímenes y asesinatos. El doctor Marañón, "eminente repúblico", que ha dejado el estudio sereno para naufragar en el mar sin fondo de la política, tiene aquí "un caso" con material abundante de análisis y deducción.

Los intelectuales y periodistas que gritan como mujerzuelas, escandalizadas ante los ataques y los ataques a la República, deberían gritar también ante este hecho de barbarie y de incivildad, de crimen y miseria, producto de todo un sistema que se parte por la mitad.

Esta República decorativa que padecemos, es una República de papel, de percalina y de frases más o menos enrevesadas. Nada fulmina sus rayos contra el desquiciamiento social, que muestra sus griterías horribles a través del hecho relatado. ¿Cuántas familias estarán a punto de contemplar el pavoroso drama que ha tenido lugar en una barraca desatendida de las afueras de Madrid? Si este padre, desesperado al ver a su mujer muerta y a sus hijos idiotas, coge un arma y mata, ¿de quién será la culpa? ¿De los anarquistas? ¿De los extremistas? ¿De los enemigos de la República? ¿Quién Castroviejo diga que sí. Tal vez Zozaya lo crea también.

Es verdaderamente espantoso. Pero España ha sido y es así. No hay paz ni trabajo. No hay instrucción ni hay protección para el débil y el menesteroso. Es el desprestigio de todo un sistema que se derrumba entre oleadas de sangre, de muerte y de locura.

¿Cerrará el comercio de Madrid ante la tragedia desarrollada a pocos pasos de la ciudad? ¿Protestarán las fuerzas vivas? ¿Tomarán medidas las autoridades? ¿Chillarán los periodistas burgueses desde su Prensa?

No esperamos esto. Aguardemos el otro hecho que se producirá, seguramente, y sobre el cual esta gente tendrá motivo para decir que se alienta contra la seguridad de la patria y contra la estabilidad de la República.

Del enemigo el consejo y del político el ejemplo

Pierden las elecciones y en venganza arrasan las cosechas de los vencedores

LOS PRESOS DE SALLENT

A pesar de su inocencia, continúan en la prisión.—Los caciques del pueblo, responsables del atropello que perdura no obstante las pruebas de inculpabilidad de los detenidos

Treinta camaradas de Salient continúan presos en la Cárcel Modelo de esta ciudad. Treinta hombres que no han delinquido en nada.

El atestado fué urdido por la Guardia Civil y a instancia de los caciques del pueblo que se habían confabulado para perder a los compañeros de Salient. A estos hombres no les fué encontrada arma alguna, ni pruebas que comprometiesen su persona, pero a pesar de todo se les detuvo y se les sometió a proceso. Lo más natural hubiera sido que

a las 72 horas se les decretase la libertad, pero no fué así. El atropello perdura y la injusticia toma pie. A pesar de haber solicitado la libertad provisional, ésta se deniega de una manera sistemática por el juez que instruye la causa de estos camaradas. Hasta hoy llevan estos hombres 75 días de prisión preventiva y parece que están olvidados por aquellos que tienen la obligación de acelerar lo que llaman justicia. El proceso es nada menos que por sedición.

Treinta trabajadores privados de libertad, entre ellos, viejos, enfermos, niños de 17 años y para mayor gloria de la República, dos mujeres inocentes también, que sufren los rigores inquisitoriales de la cárcel de la calle de Amalia.

Es necesario que el juez militar active las gestiones jurídicas y se dé la libertad a estos camaradas, que tienen pedida hace tiempo y con arreglo a la ley.

De lo contrario insistiremos dando nombres y detalles de esta monstruosidad que con estos hombres se comete.

Actualidad

UN PUNTAL DE LA «ESQUERRA»

En estos tiempos de desvergüenza política, estamos acostumbrados a leer y oír los disparates más grandes y los cinismos más indignos y descarnados. Pero, a pesar de que ya nada surgen hechos o circunstancias que nos sorprendan, en algunas ocasiones o circunstancias que nos negaríamos a creer.

Uno de estos hechos es el derivado de la bella hazaña de los "escamots" esquerranos en el Ayuntamiento el pasado sábado. Se produjo en el parlamento una interpelación acerca de las actuaciones de los "escamots", y el señor Pi y Suñer, contestando al señor Vidal y Guardiola, hizo un panegirico de aquellos individuos chulescos y matones, afirmando que son uno de los más firmes puntales de la "Esquerra".

A confesión de parte, revelación de prueba, dice el aforismo vulgar en las cortes judiciales. Pi y Suñer ha declarado implícitamente que la "Esquerra" tiene su más fuerte sostén en el fascismo, en el pistolero terrorista de

los empleados de la "Generalitat", que cobran para no ir a la oficina, teniendo en cambio la obligación de dar escolta a Maciá y a los príncipes del esquerrismo, y actuar de partida de la porra o de la pistola cuando sea necesario.

Conocemos los nombres de los capítos del pistolero esquerrano. Los conoce mucha gente. Pero no es nuestro propósito denunciarlos a la opinión pública, porque nos basta con conocerlos para prevenirnos a todo evento.

Ya era hora de que la "Esquerra" se quitara la careta. Más que su simpatía por las deportaciones al Sahara, más que su apoyo al Gobierno central para enterrar el asunto de Casas Viejas, más que todo cuanto han estado haciendo para descubrirse, retrata a los esquerranos la declaración hecha por Pi y Suñer. Ya sabemos que la "Esquerra" se sostiene en un fascismo pagado por la Generalidad. Mejor dicho, ya lo ha declarado la propia "Esquerra".

Eternas suposiciones

UNA ACLARACION

En nuestro artículo de fondo del pasado martes, hacíamos referencia a un documento llegado hasta nuestro conocimiento, en el que se invitaba a los obreros ferroviarios a la formación de un frente único contra el fascismo.

Para salvar las responsabilidades de cada cual, debemos declarar que dicho documento nos fué sometido a consulta en el terreno puramente particular, pero siendo el deber de un militante de actuar en la Prensa confederal arriesgarse a las indiscreciones útiles, bajo nuestra entera responsabilidad nos permitimos glosar el citado documento y mencionar las firmas que lo acompañaban.

Al propio tiempo nos es grato hacer constar que en cuanto al compañero Pompliego, uno de los firmantes, si bien pudo extrañarnos ver su firma estampada en el escrito de referencia, no podemos imaginar, ni lo imaginamos, que tuviera ninguna intención torcida al suscribir el manifiesto, sino que su buena fe y su afán revolucionario le indujeron a ello, por lo que en todo caso se trata de un error que disculpamos gustosamente, máxime teniendo en cuenta el brillante historial de dicho compañero, quien ha desempeñado diferentes cargos de responsabilidad en la organización, en los que ha patentizado su firme convicción ideológica y su amor inquebrantable a los principios confederales.

Socialista, que son los que capitanean estas bandas de raziadores.

La detención de dos compañeros en Madrid

Madrid, 29. — La Policía ha detenido a varios individuos como supuestos complicados en el atentado de que ayer fué víctima en la Ciudad Universitaria el arquitecto señor Serrano Mendicutte. Dos de los detenidos parece que formaban parte del grupo agresor. Estos dos sujetos han sido reconocidos por un obrero que había acudido a pedir trabajo y que los persiguió, siendo también objeto de una nueva agresión.

Los detenidos se llaman Fernando Cadrón Lucíañes, de 25 años, natural de Linares, afiliado a la F. A. I. El otro es un estudiante de química, llamado Emilio Torres Gonzalo, de 17 años, natural de San Sebastián, conocido por sus ideas extremistas.

Estos dos compañeros fueron los que agredieron al arquitecto sino los que profirieron la fuga del agresor. La Policía cree que el agresor podrá ser detenido en breve.

Estados Unidos

Mientras el número de obreros en paro forzoso aumenta

Washington, 29. — El Gobierno ha recibido el "rapport" anual del generalísimo del Ejército de los Estados Unidos, general Douglas Mac Arthur. En dicho documento, el citado militar reclama lo que precisa "para asegurar las necesidades mínimas de las fuerzas armadas norteamericanas".

Los pasajes más importantes del "rapport", son los siguientes:

1.º No se debe introducir la menor disminución en los efectivos regulares ni tampoco en su actividad e instrucción.

2.º Deben ser proseguidas íntegramente todas las operaciones relativas a los aprovisionamientos en municiones.

3.º Los efectivos del ejército regular deberán ser aumentados y elevados a 14,000 oficiales y 165,000 hombres, sin incluir en estas cifras los efectivos de la Guardia Nacional.

4.º Se deberán votar créditos suplementarios para proporcionar a las fuerzas armadas aprovisionamientos especiales, especialmente para las defensas antiaéreas individuales. Estos créditos habrán de favorecer al ejército regular y también a la Guardia Nacional.

5.º Se deberán votar créditos extraordinarios, necesarios para la instrucción de los oficiales de reserva.

6.º Resumen. — El Gobierno debe procurar inmediatamente asegurar la seguridad del país, porque las reducciones introducidas durante estos últimos años han tenido como inmediata consecuencia dejar atrasado el grado de preparación y de instrucción del ejército nacional.

Comunismo libertario y libertad individual

Por una casualidad, cuando el compañero Biblils trajo a la Redacción de SOLIDARIDAD obrera su artículo "Hay que explicar el Comunismo libertario", me encontraba yo allí. Como este trabajo llamó la atención del compañero Calleja, y según él encontraba identificado con dicho trabajo, no pudo por menos, para darme a conocer, que darle lectura con la atención de todos los allí presentes.

Con las apreciaciones de los compañeros Biblils y Calleja, que verbalmente expusieron como complemento a lo manifestado en el artículo citado, no tuve por menos que verme muy distanciado. Sin embargo, después de haber leído ciertos trabajos motivados por el artículo de nuestro camarada Biblils, comprendo que es labor muy edificante la emprendida, a la cual deberían contribuir todos los compañeros que tengan necesidad de eliminar errores y falsas interpretaciones.

Para mí, fué algo sorprendente que los compañeros aludidos por el nombre dijeran que "Comunismo libertario no es Anarquismo". Considero que los compañeros que así opinan parten de una equivocación lamentable. La acción de los anarquistas va directamente a alcanzar la libertad de su individualidad, y ello no lo podrán alcanzar más que en ese concierto armónico del pensamiento anárquico que, para procurar una vida bien saturada de justicia, jamás podrá prescindir de la comunidad en los factores de utilidad social creados por el esfuerzo humano. Y, a mi entender, esta comunidad de intereses es lo que sintetiza el Comunismo libertario.

Desde luego que en nuestra propaganda recalcaremos con más frecuencia la necesidad de impulsar cuanto antes el Comunismo libertario. Según mi manera de pensar, aunque esta propaganda se haga desde un punto de vista bastante general, está muy acertada. Si consideramos esta relación económica como norma suprema entre los productores, es hacia ese extremo donde debemos determinar con preferencia nuestros esfuerzos, porque es la fase primera de nuestro régimen anarquista.

Por mi parte, yo me guardaré mucho de decir que la Anarquía se reduce estrictamente a la estructuración económica que los anarquistas damos al Comunismo libertario. Si actualmente a éste le doy una importancia predecible en la realización de nuestras ideas, es porque representa la necesidad más imperante entre la masa, como también de los que en el ejercicio intelectual han alcanzado otras necesidades, pero que no han conseguido una independencia económica.

No obstante, considero un deber de los anarquistas el que, al mismo tiempo que damos a conocer las virtudes económicas del Comunismo libertario, demos también la solución que, según nosotros, tienen los demás problemas de la vida. Claro está que cuando todavía nos encontramos subyugados por un régimen de miseria y errores; cuando el morbo cristiano y los resabios autoritarios nos balancean y se intimidan en la educación infantil, no es del todo factible impregnar en la masa las ideas tal como es nuestro deseo.

En cambio, si queremos que el Comunismo libertario sea una concepción ineluctable en la especie humana, éste ha de empezar a tener una divulgación práctica y científica.

Entre los trabajadores hay que hacer constar que el desenvolvimiento de las comunas libres no tiene ninguna analogía con los regímenes más democráticos del Estado. Las comunas libertarias, además de que serán constituidas por afinidad ideológica, se apoyarán también en la compatibilidad de la idiosincrasia individual. Y esta constitución, que al iniciarse correrá como reguero de pólvora hacia todos los extremos del globo terráqueo, es lo que llamaremos Comunismo libertario, Anarquía.

Como es convicción de todos

los anarquistas que bajo este aspecto social todos tendremos garantizadas las necesidades económicas, tendremos que convivir, merced a lo antedicho, que al instante las inteligencias tomarán un desarrollo racional, lo que permitirá a los hombres un lugar de labores útiles compatible con sus cualidades particulares. De esta manera, los hombres, sin mermar el equilibrio de la producción agrícola o industrial, podrán desplazarse a otras esferas de producción que robustecerán de ética, de arte, de ciencia y filosofía a la Humanidad.

No hay que divulgar nuestras ideas con preceptos enigmáticos. En la Anarquía, el Comunismo libertario no es el todo, pero es parte. Si nuestra propaganda se limita estrictamente a la formación de cualidades competentes para crear las materias que nutren nuestro estómago, sin la comprensión debida y el reconocimiento a otras necesidades que a lo mejor podrían ser sentidas sólo por una minoría, podríamos llegar, aun habiendo tenido el acierto de vencer las fuerzas del capitalismo, a un estado caótico.

Severo Campos
Cárcel Celular de Barcelona.

TACTICAS BURGUESAS

A conflicto resuelto, nuevo conflicto

Huelva, 29. — Han quedado suspendidos los trabajos en las minas de Cueva de la Mora, dejando en paro forzoso a 700 obreros.

Se ha resuelto el conflicto de las pescaderías, habiéndose reanudado el trabajo.

"FOTO" DEL DIA

Un chofer del servicio público halló en su coche un bolso de señora, dentro del cual había brillantes, diamantes, perlas y billetes por valor de dos millones de pesetas. El chofer se lo devolvió a su dueña, quien le regaló en premio dos billetes de veinte duros.

Hasta ahí la noticia casaca. La Prensa se ha encargado de hincharla con fotos y música de jazz-band.

¿Dediquemos esta "Foto del día" a la estupidez del chofer madrileño. Que es tanto como decirle a la honra burguesa, esa cosa estúpida por la que se batian en duelo a muerte los ridiculos caballeros ochocentistas. Los españoles son el colmo de la caballerosidad; por eso el mejor libro de caballería se escribió en España, "tierra de fijas algaras e damas muy fermosas", como contó la lira de Gonzalo de Berceo.

"Esta no sucede más que en España", dijo la señora millonaria maravillándose de la devoción.

Efectivamente. Esto no sucede más que en España, porque sólo en los españoles quedan residuos grandes del concepto burgués de la vida. Un obrero devolviendo a su millonario una cantidad seria, o una señora acorbatada, una majadería ineficaz, una estupidez de orden. "Un acto de honradez", dicen. Imposible; la honradez, la veracidad, no puede hacer pareja con la estupidez.

La imbecilidad de los trabajadores, socialmente atrofiados, se manifiesta de diversos modos. Uno de ellos, el de este chofer de punto, que merced cinco meses de obrero y la medalla de la estupidez.

Ramo de la Metalurgia

A los joyeros y plateros

Compañeros: Aunque los que nos leáis creáis que somos un poco machacones, creemos que es nuestro deber insistir una vez más y haceros un nuevo llamamiento para que acudáis a la asamblea de constitución de nuestra Sección, que se celebrará mañana, viernes.

te estego de injusticias y emprendamos una labor de reconstrucción de nuestra Sección, dentro de nuestro Sindicato de la Metalurgia y así poder hacernos respetar y hacer prevalecer nuestros derechos de hombres libres, a este fin os invitamos a la asamblea general de la Sección que tendrá lugar el viernes, día treinta y uno de marzo de 1933, a las nueve y media de la noche, en el local de los Coros Clavé, San Pablo, 82, principal, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
2.º Dar cuenta de los trabajos realizados por la Comisión reorganizadora.
3.º Nomenclamiento de la Junta de Sección.
4.º Orientación a seguir.

La Justicia republicana, al servicio del fascismo

La Sala Segunda de la Audiencia de Madrid, de espaldas a la razón y a cuanto se ha legislado, me niega la libertad, a la que por haber cumplido la pena que me fué impuesta, tengo derecho

A primeros de marzo del año en curso, la sala segunda de la Audiencia de Madrid me notificó por exhorto en esta prisión, la liquidación de condena que más abajo resumo, aplicándome los beneficios del nuevo Código que me rebaja seis años y siete meses, menos un día, la pena de treinta años que me fué impuesta por la Sala mencionada de la referida Audiencia en febrero de 1932.

COMISION DE JOYEROS, PLATEROS Y SIMILARES

A todos los compañeros socios y no socios: El Sindicato Único de la Metalurgia, creyendo un deber velar por los intereses morales y materiales de todos los obreros explotados pertenecientes a nuestro ramo, hace un llamamiento a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a esta Sección, que se encuentran actualmente desorganizadas para que se reintegren a la Confederación Nacional del Trabajo, único organismo de clase que lucha con la acción directa para conseguir la emancipación social.

LACRAS DE LA SOCIEDAD CAPITALISTA

LOS TRIBUNALES PARA NIÑOS, BALDON DE LA HUMANIDAD

El niño, irresponsable de sus actos. — En el Tribunal para menores de edad. — Los jueces que juzgan a la infancia, insensibles ante el dolor ajeno. — Las casas llamadas de «corrección» son verdaderos antros de corrupción. — Se impone una reacción de los hombres sensatos y de conciencia honrada

—¿Cómo fué detenido su hijo?—interrogamos a una madre de una de estas víctimas de la maldad de los hombres. —Mi hijo—nos responde—han venido cuatro veces a detenerlo, alguna de estas veces la paraja y un cabo. Y llena de rabia añade: ¡Tres fusiles para detener a un niño de once años!

madre de otra de estas víctimas—. ¿Cómo quieren ustedes que educar a la infancia, apartándola del mal ambiente, ni una «chiquita». ¿Hubieran cometido estos niños ese «delito» si hubiesen estado en la escuela? Seguro que no. Los responsables no son, ciertamente, ellos, sino los que les encierran, que son la propia causa. Ellos, si acaso, son el efecto. Qué adagio más verídico aquel que dice «siempre pagan justos por pecadores».

y más millones de pesetas; para educar a la infancia, apartándola del mal ambiente, ni una «chiquita». ¿Hubieran cometido estos niños ese «delito» si hubiesen estado en la escuela? Seguro que no. Los responsables no son, ciertamente, ellos, sino los que les encierran, que son la propia causa. Ellos, si acaso, son el efecto. Qué adagio más verídico aquel que dice «siempre pagan justos por pecadores».

EN EL TRIBUNAL PARA NIÑOS

Todos los padres de estos terribles bandoleros han estado en el Tribunal para Niños; todos son trabajadores honradísimos. Han reclamado sus hijos, bajo el compromiso de presentarios siempre que los «jueces» de ese tribunal lo desearan.

AVISOS Y COMUNICADOS

Por haber sido trasladado el Comité Provincial de la organización específica a San Feliu de Guixols, el grupo de Gerona, que contra un compromiso contractual sobre una máquina de escribir Remington, encarece a todos los Sindicatos o entidades culturales que tengan necesidad de una de ellas, se sirvan escribir a Isidro Vilá, Sindicato de Trabajadores, Pascual y Prata, número 22, que les hará el traslado de la misma. Necesidades económicas impiden seguir pagando los plazos.

ANTROS DE CORRUPCION

Casas de corrección llaman a estos lugares donde el niño adquiere más conocimientos en el arte de delinquir que adquiriría en una celda de degeneración. ¿De dónde salen más poderosas y gente de hampa, que de las casas llamadas de corrección? Baros, muy raros son los que después de cierta estancia en estos lugares no han ido a parar más tarde al presidio. A los niños hay que enseñarles el buen camino; pero no en la cárcel—estas son verdaderas cárceles—; al niño se le enseña más que de ninguna otra manera, con el ejemplo; pero nunca por la perversidad. Está más que demostrado que la letra con sangre no entra.

SE IMPONE UNA REACCION DE LOS HOMBRES SENSATOS Y DE CONCIENCIA HONRADA

Por hoy no queremos extendernos mucho más. No obstante, no terminamos sin adjuntar nuestra protesta a la de los padres y familiares de estos niños, inicuamente atropellados en nombre de ese nefasto principio de autoridad, que tantas y tantas víctimas ha causado.

SE IMPONE UNA REACCION DE LOS HOMBRES SENSATOS Y DE CONCIENCIA HONRADA

Por hoy no queremos extendernos mucho más. No obstante, no terminamos sin adjuntar nuestra protesta a la de los padres y familiares de estos niños, inicuamente atropellados en nombre de ese nefasto principio de autoridad, que tantas y tantas víctimas ha causado.

Anteayer, en el Cine Meridiana

Asamblea del Ramo del Agua

Convocados por la Junta de la Sección del Ramo del Agua, que tiene ocho mil adherentes en Barcelona, acuden los obreros a la asamblea. A las diez en punto de la noche abre la sesión el compañero Baldomero Difur.

obre en consecuencia en este conflicto. Acuérdase, además, dar la voz de alerta a todos los militantes ante los manejos de la burguesía, que organiza bandos de pistoleros de la F. O. C. para que los obreros se enzarcen en una lucha sangrienta.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA DEL TRANSPORTE

Creamos llegada la hora de haceros un sincero llamamiento, para ver si comprendiendo de falsos prejuicios que la sociedad capitalista procura incularos, reflexionáis por un sólo momento, y haciendo un pequeño estudio sereno y concienzudo de la situación general del obrero, tal y como lo vienen haciendo todos los explotados de España, os determinéis a reconocer que, para poder defenderos del trabajo duro a que estáis sometidos diariamente, y al igual que para terminar con esa forma de trabajo a todas horas injusta y arbitraria, necesitáis estar unificados y organizados con el resto de los trabajadores.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA DEL TRANSPORTE

Creamos llegada la hora de haceros un sincero llamamiento, para ver si comprendiendo de falsos prejuicios que la sociedad capitalista procura incularos, reflexionáis por un sólo momento, y haciendo un pequeño estudio sereno y concienzudo de la situación general del obrero, tal y como lo vienen haciendo todos los explotados de España, os determinéis a reconocer que, para poder defenderos del trabajo duro a que estáis sometidos diariamente, y al igual que para terminar con esa forma de trabajo a todas horas injusta y arbitraria, necesitáis estar unificados y organizados con el resto de los trabajadores.

TRABAJADORES DE AGENCIAS

Explican las gestiones realizadas para solucionar este conflicto y la maldad y poca palabra de Minguell. Lee un comunicado de la Patronal. Dice que en la casa «Negrelin», trabajan individuos de la F. O. C., que hacen de esquiroles expresamente para perjudicar a la organización, de acuerdo con la Patronal. Señala que un tal Jiménez (n.º «Payaso», de la F. O. C., que trabajaba en el puerto, ha ido allí a trabajar de esquirolo.

TRABAJADORES DE AGENCIAS

Explican las gestiones realizadas para solucionar este conflicto y la maldad y poca palabra de Minguell. Lee un comunicado de la Patronal. Dice que en la casa «Negrelin», trabajan individuos de la F. O. C., que hacen de esquiroles expresamente para perjudicar a la organización, de acuerdo con la Patronal. Señala que un tal Jiménez (n.º «Payaso», de la F. O. C., que trabajaba en el puerto, ha ido allí a trabajar de esquirolo.

TRABAJADORES DE AGENCIAS

Explican las gestiones realizadas para solucionar este conflicto y la maldad y poca palabra de Minguell. Lee un comunicado de la Patronal. Dice que en la casa «Negrelin», trabajan individuos de la F. O. C., que hacen de esquiroles expresamente para perjudicar a la organización, de acuerdo con la Patronal. Señala que un tal Jiménez (n.º «Payaso», de la F. O. C., que trabajaba en el puerto, ha ido allí a trabajar de esquirolo.

TRABAJADORES DE AGENCIAS

Explican las gestiones realizadas para solucionar este conflicto y la maldad y poca palabra de Minguell. Lee un comunicado de la Patronal. Dice que en la casa «Negrelin», trabajan individuos de la F. O. C., que hacen de esquiroles expresamente para perjudicar a la organización, de acuerdo con la Patronal. Señala que un tal Jiménez (n.º «Payaso», de la F. O. C., que trabajaba en el puerto, ha ido allí a trabajar de esquirolo.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACION TELEGRAFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

(De la Agencia Atlante y de nuestros corresponsales particulares)

Habla el bufón de Pérez Madrigrál

Madrid, 29. — El señor Pérez Madrigrál, hablando acerca del resultado de las próximas elecciones ha dicho:
—Yo sobre esto no opino; pero pueden ustedes afirmar que se celebrarán, que obtendrá mayoría la conjunción republicano-socialista, y que estos últimos ganarán algunos puestos.

El grave problema del campo

Madrid, 29. — El diputado federal señor Ayuso manifestó a los periodistas que en la provincia de Soria con motivo de la roturación de las dehesas extremeñas se crea un verdadero conflicto.

—Todos los ganaderos de Soria que reúnen en total unas diez mil cabezas de ganado me han requerido en diferentes ocasiones para que instara al ministro de Agricultura, con objeto de que las dehesas de Extremadura, comprendidas en los términos de Trujillo y Montánchez, no fueran roturadas, porque dichos terrenos, como se demostró durante la guerra europea, no sirven sino más que para pastos.

Los campesinos de aquella región, sin tener en cuenta el grave daño que ocasionan a la industria ganadera, y sin esperar las resoluciones del Ministerio, han roturado las tierras, y estas diez mil cabezas de ganado no tienen actualmente donde pastar.

N. de la R. — El diputado Ayuso no dice que tampoco los que roturan las tierras tienen donde ni de qué comer.

El borreguismo es el peor de los males

Madrid, 29. — La Federación Española de Trabajadores de la Tierra ha elevado al ministro de Agricultura una exposición en la que, a una lamentación por el abandono en que se tiene a los obreros del campo, sigue esta demanda:

"Que se nos de en el Ministerio de Agricultura el mismo trato e iguales consideraciones que se han concedido a nuestros patronos los propietarios de las tierras; no pedimos más ni lo deseamos. Si se considera a los propietarios como productores, con mayor motivo han de tener estas consideraciones los obreros. Entre los primeros hay rentistas y absentistas, que sólo conocen del campo los beneficios que les otorga su privilegiada situación; los trabajadores, en cambio, saben de todas las amarguras que lleva para los obreros la vida rural."

N. de la R. — A los obreros de la U. G. T. brindamos la enseñanza, que demuestra que para el socialismo sólo merecen atención los explotadores.

Intercambio de jóvenes fascistas

Madrid, 29. — En el sudeste de Irún llegó un grupo de diecisiete jóvenes alemanes invitados por el Instituto Escuela. Estos escolares alemanes realizarán un viaje de estudios por España. El viaje de estos escolares obedece a un intercambio de estudiantes que se realiza entre el Instituto Escuela de Madrid y otros Institutos análogos de Alemania.

El jefe del Gobierno es visitado por Casas...

Madrid, 29. — El señor Pérez Casas, director de la Sinfónica de Madrid, con una Comisión de dicha orquesta, visitó en su despacho del Ministerio de la Guerra al jefe del Gobierno señor Azala.

La Compañía Telefónica, con su escolta de esclavos, bufones y comparsas, inaugura una nueva línea con Manila

Madrid, 29. — Esta mañana, en el edificio de la Telefónica, ha tenido lugar la inauguración de la nueva línea telefónica entre Madrid y Manila.

Puesta la comunicación directa entre Madrid y Manila, se cambiaron frases de mutuo afecto entre los representantes españoles y los de aquella capital.

Besteiro, en lenguaje sibilitico, defiende la dictadura

Madrid, 29. — El señor Besteiro ha hecho a un redactor de "Luz", las siguientes declaraciones:

—En principio la violencia se ha de rechazar, pero a veces cierta violencia, conservando siempre la fuerza de su origen democrático, puede ser el digno de una violencia mayor. Hablo ahora en términos generales, sin pensar en nuestro país. No creo que en España se llegue a una situación de violencia. Los socialistas estamos en posición para impedirlo.

Este Gobierno y esta Cámara pueden dar solución a los problemas pendientes. No creo que los ataques al Partido Socialista perjudiquen a éste. La crítica fortalece.

MITINES GUBERNAMENTALES

Antes hablaban en los bancos de los paseos y hoy lo hacen en teatros alfombrados y con invitación

Madrid, 29. — Entre los diputados gubernamentales se hacían muchos comentarios acerca del mitin que se celebrará en Bilbao. Gran número de ellos tienen el propósito de asistir a dicho mitin.

El señor Prieto entregó a los periodistas la siguiente nota relacionada con dicho acto:

"Contando ya un número considerable de diputados ministeriales que tienen anunciado su propósito de trasladarse a Bilbao con objeto de asistir al acto, y siendo preciso conocer el número exacto de los mismos, al efecto de reparto de invitaciones, ruego a todos ellos que den su nombre a los secretarios de los respectivos grupos parlamentarios, indicando si se proponen realizar el viaje en automóvil o en tren."

En el domicilio social donde está instalado el de camareros hace explosión una bomba

Madrid, 29. — En el piso principal de la casa número 11 de la Plaza de Bilbao, tiene su domicilio social el Jurado Mixto de camareros. A las cinco de la tarde los empleados del jurado, y los vecinos de la casa y en general cuantos transitan por aquellos alrededores, oyeron una formidable detonación que causó alarma extraordinaria.

Pasados los primeros momentos de pánico, se averiguó que había estallado en dicha casa una bomba que causó grandes desperfectos, sin que afortunadamente hubiera que lamentar ninguna desgracia personal.

Según declaró un guardia municipal, vio salir pocos momentos antes de haber explosión la bomba, a dos sujetos de dicha casa.

La policía ha comenzado a practicar diligencias para detener a los autores del atentado.

Otro militarote en libertad

Madrid, 29. — Esta tarde se ha constituido en el Hospital Militar de Carabanchel, el juzgado municipal de dicho pueblo para cumplir la orden de la sección segunda de la Audiencia de Madrid, en virtud de la cual se pone en libertad, previa fianza, al general Orgaz, que estaba hospitalizado en el establecimiento militar de Carabanchel.

El traicionador de los obreros belgas, en Madrid

Madrid, 29. — "Heraldo de Madrid" publica un artículo con el señor Vanderbeide.

Este recuerda su primer viaje a España en el año 1911. Entonces ya advirtió una gran fuerza sindical, que consideró como un sostén para el desenvolvimiento democrático de la política de la nación. Desde entonces data su amistad con Fernando de los Ríos. También estuvo en España a raíz de la proclamación de la República. Su impresión fue maravillosa.

Tiene un cariñoso recuerdo para Pablo Iglesias.

Después habló de la política belga, y de como subieron al Poder los socialistas, a lo que contrarió principalmente la guerra.

Las relaciones comerciales entre Bélgica y España, son cordiales. Conforme se va hacia el norte de Europa, se advierte mayor simpatía hacia España.

LOS SUCEOSOS DE JACA ALEMANIA, EN PLENA DICTADURA

Y RODRIGUEZ PIÑERO ACUSA A LOS SOCIALISTAS

Madrid, 29. — El diputado radical, Rodríguez Piñero, ha manifestado que los socialistas fueron los responsables de la muerte de Galán y García Hernández. Si ellos hubiesen declarado la huelga general, como estaba acordado, no hubieran podido salir las tropas de Zaragoza para combatir la sublevación. Luego la huelga general hubiera precipitado los sucesos, e impedido, por lo tanto, los fusilamientos.

SEDELES FORMULA GRAVES CARGOS CONTRA CASARES QUIROGA

Madrid, 29. — "La Nación" publica unas manifestaciones del capitán Sediles, en las que dice que por culpa del señor Casares Quiroga se adelantaron las tropas de Jaca en el movimiento del

año 30. Ellos estaban dispuestos a retrasar la marcha de aquella guarnición, pero el señor Casares Quiroga, que llevaba las instrucciones, no las transmitió a tiempo. Tampoco apareció en aquellos momentos por ninguna parte.

En cuanto al Comité revolucionario, dice que los únicos que no le felicitaron por el indulto, fueron los actuales ministros.

En cuanto al Comité revolucionario, dice que los únicos que no le felicitaron por el indulto, fueron los actuales ministros.

DE LA SESION DE AYER

GIL ROBLES PIDE LA DEROGACION DE LA LEY DE DEFENSA Y AL GOBIERNO LE PARECE ABSURDA LA PETICION

Madrid, 29. — Durante la votación de la proposición del señor Gil Robles, de que fuera derogada la ley de Defensa de la República, se comentaba en los pasillos de la Cámara lo absurdo de la misma, ya que una ley votada en Cortes, como la de Defensa de la República, no puede dejar de registrarse en el Boletín de la República, ni ser derogada por una proposición incidental. Lo que sería necesario, en todo caso para derogarla, es una nueva ley.

Una significada personalidad del Gobierno que oía estos atinados comentarios, dijo: —Es un modo como otro cualquier de ponerse la venda ante de que le descalabren a uno.

SE REUNEN LOS POLITICOS. PARA DEFENDER LA LEY DE DEFENSA

Madrid, 29. — A las ocho menos cuarto de la noche llegó al Congreso el ex ministro de la Gobernación, don Miguel Maura, quien acompañado del Sr. Irujo, subió a una de las secciones del Congreso. Momentos después el señor Martínez Barrios subió a dicha sección por otra escu-

lera, pretendiendo, sin duda, despiatar a los informadores. A las ocho de la noche quedaban reunidos en la sección sexta los señores Franchy Roca, Castrillo, Maura, Martínez Barrios, Irujo, Alberca Montoya y Botella.

La reunión terminó a las ocho y media de la noche.

El señor Martínez Barrios dijo a los periodistas que habían tenido un cambio de impresiones en torno de la proposición incidental que se había planteado hoy.

—Se dirijan ustedes al Gobierno? —Hasta ahora nos hemos dirigido a nosotros para reunirnos, y ver las maneras de obtener las garantías necesarias en las elecciones, para que vayamos en igualdad de condiciones los diferentes grupos republicanos.

—Entonces, el anagrama, ¿cuál es? —Se refieren ustedes a la Firpe? Nunca segundas partes fueron buenas y menos en este caso en que la primera es bien mala.

El señor Maura dijo a los periodistas que después de este cambio de impresiones, se reunirían los jefes con las respectivas minorías para darles cuenta de la reunión, y luego volverían a reunirse.

Interrogado también el señor Franchy Roca, dijo que habían examinado la situación general de la política.

LOS RADICALES SOCIALISTAS ESTAN CONTENTOS PORQUE NO HA CAIDO LA ODIOSA LEY

Madrid, 29. — Entre las minorías de oposición, especialmente entre los agrarios, se oían voces lamentándose de que ningún diputado radical se hubiera levantado para defender la proposición del señor Gil Robles, cuando pedía la derogación de la Ley de Defensa de la República.

Don Abilio Calderón decía a los periodistas: —Estos radicales siempre hacen lo mismo. Nos embarcan y ellos se quedan en tierra.

LOS RADICALES SOCIALISTAS ESTAN CONTENTOS PORQUE NO HA CAIDO LA ODIOSA LEY

Madrid, 29. — El diputado radical socialista señor Gomariz, conversando con otros diputados acerca de la proposición incidental del señor Gil Robles pidiendo la suspensión de la ley de Defensa de la República, dijo que justificaba la falta de apoyo que ésta había tenido, a pesar de que algunos diputados de la mayoría votarian-ilegado el caso, la derogación de dicha ley.

Ha perdido el barco y los cuartos

La Coruña, 29. — La matrona que hace el registro de las pasajeras abordo de los transatlánticos ha ocupado hoy doce mil dólares en billetes a una viajera llamada Esperanza Ferreiro García, natural de Chantada, y residente en La Habana. Dicha viajera regresaba a la capital de Cuba después de un periodo de estancia en España.

La viajera fué puesta a disposición del Juzgado de guardia y el buque zarpó, dejándola en tierra.

HUELGA GENERAL A trabajar o a la calle

Sevilla, 29. — En Puebla del Río se ha declarado la huelga general por solidaridad con los obreros de las Marismas del Guadaluquivir. El gobernador ha dado un plazo de cuarenta y ocho horas para que se reintegren los huelguistas; caso contrario serán substituidos.

Se ha concentrado en dicho punto la Guardia Civil.

Por negarse a ser cacheados los detienen y después los apalean

Oviedo, 29. — La madrugada última fué acometida en La Felguera una pareja de guardias de Asalto por seis individuos que se negaron a ser cacheados. En auxilio de los guardias acudieron sus compañeros, deteniendo a los paisanos. Algunos están contusos.

SOLUCION DE UN CONFLICTO

El nuevo "patrón" será seguramente la U. G. T.

Ciudad Real, 29. — Comunión de Puertollano que se ha resuelto el conflicto planteado por la paralización de los trabajos en las minas "La Extranjera", donde se hallaban en paro forzoso quinientos obreros.

La solución se ha encontrado mediante la firma de un contrato de arrendamiento colectivo entre la sociedad propietaria de las minas y los representantes obreros. El contrato registró durante quince años.

Los obreros explotarán la mina en régimen colectivo abonando a la Empresa un canon de dos pesetas por cada toneladas extraídas.

Para atender a los primeros gastos de explotación los obreros han conseguido un auxilio económico del Gobierno.

Seguramente el lunes se reanudarán los trabajos.

¿No habrán sido los propios concejales?

Avila, 29. — En el pueblo de Cabedo entraron unos ladrones en el Ayuntamiento y después de forzar la caja de caudales se apoderaron de las cincuenta únicas pesetas que había en la misma. También se llevaron una escopeta del secretario del Ayuntamiento que habita en una casa cercana.

Más riqueza para la burguesía y más explotación para los obreros

Gijón, 29. — Han quedado terminadas las obras que se venían realizando para establecer comunicación entre el pozo "La Camoche", a tres kilómetros de Gijón y otro inmediato, con lo cual podrá dar comienzo la explotación de riquísimos yacimientos carboníferos, quizás los más importantes de Asturias.

Las condiciones que reúnen los citados pozos y su proximidad al puerto de Muel, hace que se impriman a los trabajos una gran actividad. La explotación de las minas tiene enorme importancia para Gijón y para toda la economía asturiana.

Madariaga prefiere el encufe de "embajador", y es que París, es contagioso

París, 29. — De fuente bien informada se declara que carece de fundamento el rumor que ha circulado sobre la dimisión del embajador de España, señor Madariaga.

Este, después del día 14 del próximo abril, ha de escoger, en virtud de la ley de incompatibilidades, entre el mandato de diputado y su cargo de embajador, creyéndose que optará por este último.

LOS CAUTIVOS EN LA REGION DE TAFLETE

El número de prisioneros asciende a trescientos

Mejilla, 29. — "El Telegrama del Rif" se ocupa nuevamente de la existencia de prisioneros españoles en la región de Taflete. Hoy publica unas manifestaciones del ex presidente de la Cámara de Comercio señor Piñero, que corroboran las que hizo días pasados el comerciante señor Alvarez. Los informes del señor Piñero proceden de un antiguo funcionario del Protectorado que desde el año 1928 realiza gestiones para comprobar la existencia de

¿Pasará de algo más que de proyecto?

Washington, 29. — La Comisión senatorial del Trabajo ha hecho suyo el proyecto del presidente Roosevelt que prevé la ejecución de un vasto plan de repoblación forestal que dará ocupación a 250,000 obreros sin trabajo a los que se enrolará un Cuerpo Especial de Aguas y Bosques.

El proyecto ha merecido gran simpatía de la opinión pública que ve en él un bosquejo de la vuelta a la tierra de la mano de obra creadora de conflictos sociales en las ciudades.

LA REBAJA DE SALARIOS Pronto los socialistas los imitarán en España

Washington, 29. — En virtud de la ley de Economías, el presidente Roosevelt ha decidido reducir en un quince por ciento los sueldos de los funcionarios, incluso el Ejército y la Marina. La rebaja empieza a contar desde el día 1 de abril. Ha recordado Mr. Roosevelt que desde 1928, el precio de la vida en los Estados Unidos ha bajado un 217 por 100.

Estas economías representan cuarenta millones de dólares y afectan a setecientos mil funcionarios.

De resultados de una explosión

Hamburgo, 29. — Una formidable explosión de gas, ha ocasionado la destrucción de un inmueble de tres pisos.

A consecuencia de la catástrofe han muerto dos inquilinos y otros tres han resultado gravísimamente heridos, no registrándose una herida mortal. Los demás habitantes de la casa.

ALEMANIA, EN PLENA DICTADURA

Las tropas de asalto desarman en Brunswick a las milicias formadas por los Cascos de Acero, practicando más de 1,350 detenciones

Berlin, 29. — El ministro de Brunswick anuncia oficialmente que las tropas de asalto han desarmado a las formaciones del Casco de Acero, que formaban parte de la Policía auxiliar.

Varios jefes de la Asociación Casco de Acero han sido detenidos por sospechables complicaciones en manejos contrarrevolucionarios.

El comunicado oficial hace notar, especialmente, que la Asociación preñada admite en su seno antiguos miembros de la Asociación Bandera del Reich (negra roja y oro), socialdemócratas y comunistas.

Han sido intervenidos documentos comprometedores, y se han practicado más de 1,350 detenciones.

Berlin, 29. — El señor Klügges, ministro del Interior del Estado de Brunswick, ha disuelto el Stahlern en todo el territorio de dicho Estado.

La Policía ha detenido al jefe regional de los Cascos de Acero, Schrader, y a más de doscientos nacionalistas.

Berlin, 29. — La prohibición a los periódicos socialistas de publicarse en Prusia, ha sido prorrogada hasta nueva orden.

Berlin, 29. — El señor Chupchuk, embajador de los Soviets en Alemania, ha regresado a Berlín, después de una larga ausencia.

Berlin, 29. — En numerosas poblaciones alemanas han sido cometidos, durante el día de hoy, varios actos de represalia contra los judíos, especialmente en los establecimientos pertenecientes a los mismos.

Numerosas tiendas han sido asaltadas y destruidas todas sus existencias. Tropas de asalto nacionalistas han apaleado a varios judíos; cerrado sus comercios.

En Wernigerode, la soldadesca hitleriana ha apedreado las tiendas judías, que han clausurado, colocando en la puerta un cartel diciendo: "Cerrado hasta que los judíos extranjeros cesen en su campaña contra Alemania".

En Górlitz, un juez de confesión judía ha sido arrojado violentamente de la sala del Tribunal por los hitlerianos.

En Frankfurt han sido detenidos varios abogados judíos.

Berlin, 29. — El ex kronprinz ha dirigido al escritor norteamericano George Sívestre Viereck una carta protestando contra la agitación antialemana que se viene desarrollando en el extranjero, y de una manera particular en los Estados Unidos.

En dicha carta, el ex kronprinz dice que están totalmente faltadas de fundamento las noticias sobre crímenes y otras atrocidades cometidas en Alemania.

"Estas noticias—declara—son cuentos terroríficos como los que se hicieron circular contra nosotros durante la guerra."

El ex kronprinz afirma que esta carta no constituye ninguna "démarche" oficial ni la de un partido, sino que está de acuerdo con los sentimientos del pueblo alemán por entero.

Añade que se juzga a cada alemán de acuerdo con su actitud ante el movimiento nacional y ruega al escritor norteamericano que haga uso de su influencia para iluminar a la opinión pública de los Estados Unidos, en interés a la paz mundial.

Berlin, 29. — Hoy se ha reunido el Gabinete, en el que se ha tratado del próximo holocausto contra los judíos.

Hitler ha dicho en esta reunión que noticias particulares que había recibido de Londres y de Washington le confirman que los judíos de aquellas capitales continúan todavía incitando a las Empresas comerciales e industriales de ambos países a asumir los pedidos que tengan hechos a firmas alemanas.

Dice Hitler que los judíos de todo el mundo deben comprender que cualquier ataque que los judíos efectúan desde el extranjero contra Alemania, recaerá en definitiva sobre los propios judíos alemanes, sobre los cuales se ejercerán represalias.

Berlin, 29. — En la región industrial reno-westfalana, la Policía ha descubierto una impor-

tante conspiración de carácter comunista.

Efectivamente, desde hacía unos días se observaban algunas reuniones sospechosas en Recklinghausen, pudiéndose constatar que se trataba de una organización dinamitera, que tenía ramificaciones en otras numerosas poblaciones de los alrededores.

La Policía ha practicado treinta detenciones, y se ha incautado de numerosos explosivos y abundante material de propaganda comunista.

Por lo que han declarado algunos de los detenidos, ha podido ponerse en claro que la finalidad principal de la organización era desarrollar una intensa campaña de terrorismo, colocando bombas en edificios, destruyendo puentes y haciendo descarrillar trenes.

Después de tomadas estas declaraciones, la Policía, por indicios recibidos de los mismos declarantes, ha podido practicar otras detenciones. Uno de los individuos detenidos en esta segunda razzia ha confesado que la organización iba hoy mismo a poner en efecto sus proyectos, y que, al efecto habían depositado un artefacto en la línea ferroviaria de Recklinghausen. Efectivamente, la Policía ha encontrado en el sitio indicado una máquina infernal de extraordinaria potencia, que ha sido retirada antes de que llegara a hacer explosión, evitando de esta manera una verdadera catástrofe.

Promesas que no se cumplen; palabras que el viento lleva

Londres, 29. — Sir Stafford Cripps, "attorney" general cuando el último Gobierno laborista, ha pronunciado en Hemmarth (condado de York), un discurso en el que ha trazado el programa del Partido Laborista.

"Está probado de manera irrefutable — ha dicho — que sin la potencia económica el poder político no sirve para nada. De manera que cuando el Partido Laborista sea llamado a formar un nuevo Gobierno le será necesario asegurar sólidamente la situación económica en menos de seis meses. Si no llegase a conseguirlo, sería derrocado."

Por ello — ha terminado diciendo el "attorney" — al llegar al Poder tendremos que apoderarnos de la ciudadanía económica del capitalismo, de los intereses financieros. Cuando esté bajo nuestro control, entonces podremos tener posesión de las grandes industrias fundamentales del país."

SOMOS FELICES

En España todavía no ocurre éste

Londres, 29. — En la sesión de la Cámara de los Comunes, ha sido interpelado el ministro del Interior acerca de la inseguridad de las calles de Londres durante la noche.

El interpeleante ha sido el diputado Hall Ceine, hijo del conocido novelista de igual apellido.

—Creemos — ha dicho — que las más altas autoridades deben intervenir para que cese rápidamente la actual situación de la capital de Inglaterra, que se ha hecho realmente intransitable desde que anochece. Los robos y atracos se suceden, incluso en el barrio aristocrático de West End.

El diputado Hall Ceine ha dado lectura a un proyecto de ley titulado: "Banditry Bill", que concedería largos poderes a la policía para controlar y registrar, si fuera preciso, todos los coches sospechosos y practicando constantes cacheos y registros.

En el curso del debate que se ha entablado, casi todos los oradores se han mostrado partidarios de que se conceda mayor amplitud a los poderes de la policía, que las sanciones de los tribunales se hagan más severas y que se recurra al Mito llamado "rato de nueve colas" para someter a los delincuentes habituales.

El diputado y capitán de fragata Marston, ha dicho por su parte, que si continúa el actual estado de cosas, se hará necesario salir a la calle con una pistola en el bolsillo para suplir la falta de policía.

Sindicato de Productos Químicos

El conflicto de la Fábrica Española de Azul Ultramar (Casa Nubiola)

Quiénes aconsejaron a Nubiola que planteara este conflicto ignoramos por completo...

No somos tan ingenuos para caer en el lazo que nos tienden los "desapablados" burgueses.

Como no hemos ido a donde se nos quería llevar, Nubiola, se ha quedado con los dineros que a los seleccionados les corresponde...

Creía Nubiola que despidiendo a diecisiete hombres, así, a la pata la llana, y cubriendo las plazas con personal recomendado por los curules y la Guardia Civil...

Nos repugna hablar de los obreros, pero nos vemos obligados a ello, y a pesar nuestro a impedirlos por la necesidad.

no por cobardía, por mala fe y por maldad.

Otro caso que demuestramos hasta dónde llega la maldad de los hombres, es el de un esquirol de oficio que trabaja únicamente por hacer mal...

Este sujeto no tiene otro oficio que es el de pistolero y esquirol. Su especialidad consiste en vivir a costa de la novia.

Actuó como pistolero en la fábrica de cerveza La Bohemia, y ha sido despedido por gandul de todos los trabajos por aquello de que el traidor nos es menester siendo la traición pasada.

Nubiola puede estar orgulloso de su obra.—La Junta.

de obstáculos que han de oponerse, sólo mediante una enérgica acción a fondo y dirigida con serenidad, podrá darnos el triunfo justo que perseguimos.

Para ampliar lo hasta aquí expuesto a grandes rasgos, entendemos que a partir del momento en que sean aprobadas por la Asamblea las bases, debe iniciarse una intensísima campaña de agitación y orientación por todas las barriadas...

Exponiendo lo que antecede, tan sólo nos resta poner a la consideración de todos los trabajadores de la Construcción las siguientes bases:

- Primera.—Reconocimiento del Sindicato obrero por la Patronal. Segundo.—Derecho del Sindicato del Ramo de Construcción al control de las obras y talleres...

De la Región

Pineta DONDEQUERA HAYA UN SOCIALISTA, HAY UN TRAJIDOR

Esta es la verdad sobre la mayoría de los que llamados socialistas sirven a la burguesía y actúan contra los obreros.

Pla de Cabra UN ENTIERRO CIVIL

Por primera vez en esta localidad, se ha efectuado un entierro civil.

Sardaña - Ripoll A TODOS LOS TRABAJADORES

Camaradas: En la cárcel de Barcelona tenemos veintidós compañeros nuestros que se les acusa de haber tomado parte en el movimiento del 8 de enero pasado...

Después todavía tendrán el mismo deber de decir que ellos no hacen más que cumplir con su deber sirviendo fielmente a la República y a España.

por medio de su representación sindical sobre los siguientes extremos:

- a) De la seguridad e higiene en los trabajos. b) De la admisión y despido del personal. c) De la jornada máxima de trabajo...

lario integro a partir del día en que el doctor haga la declaración de incapacidad para el trabajo...

En el curso del mes de agosto la gerencia de la fábrica llamó al comité de la casa para decirle que en virtud de la crisis que atravessaban...

Los obreros contra el paro forzoso y frente a los Jurados Mixtos

Copiamos de "El Noticiero Universal":

"DURANTE UNAS HORAS SE DECLARA LA HUELGA GENERAL EN SABADELL. Ayer, por la tarde, se declaró la huelga general en Sabadell, como protesta por la ingerencia del Jurado Mixto del Ramo de la Construcción en la resolución del problema de los obreros de dicho Ramo en paro forzoso.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR. — El gobernador civil, al recibir anoche a los periodistas, nos dijo que por la tarde se había producido en Sabadell un paro bastante general.

Como ustedes saben, hace ya muchas semanas existe en aquella ciudad un conflicto entre los albañiles. Hay dos Sindicatos, y para remediar la crisis de trabajo uno de ellos propone se establezca la jornada de seis horas...

Badalona CONFLICTO EN PUERTA

Desde agosto del año pasado que en la "Productora de bórax y artículos químicos de Badalona" se están cometiendo toda clase de atropellos con los trabajadores.

Para el Ayuntamiento y para los futuros contratistas

Próxima a extinguirse la última prógona concedida por el Ayuntamiento a la empresa Fomento, Obras y Construcciones, sobre la limpieza, reparación y conservación del alcantarillado, el Ayuntamiento de Barcelona...

ANTE LA NUEVA SUBASTA DE LOS TRABAJOS DE LIMPIEZA, CONSERVACION Y REPARACION DE ALCANTARILLADO

La tranquilidad, por otra parte, ha sido completa, no habiéndose registrado ningún acto de violencia.

El At. Nuevo, mañana la noche go del Martine el tema y la pe

A los compañeros del Sindicato Mercantil

En preciso y de suma necesidad que todos los militantes — así suelen llamarse — mayores y juvenes, aporten su granito constructivo para la edificación y perfección del Sindicato Mercantil.

NOTA DE LA JUNTA CENTRAL

Se avisa a todos los seleccionados de la S. A. C. que, para un asunto que les interesa, piden por Secretaría, todos los martes y viernes, de 8 a 10 de la noche.

En la frontera del Jehol siguen atacándose las tropas chinojaponesas

Tien Tsin, 29. — El comandante jefe de las fuerzas japonesas en el norte de China, general Nakamura, ha manifestado en la frontera del Jehol continúan registrándose choques entre las tropas japonesas y fuerzas irregulares chinas.

El At. Nuevo, mañana la noche go del Martine el tema y la pe

El At. Poble, comunicó muy su preliminar, furia, ción de en nuec de siete

Se con que ady teo de sábado y clonista! sido pre habiendo

El At. San Ad. Galdán, general la noche

Se no que, org. tario do pres. Górnar. ción, pu se inter. para p. a las at. por el ho. admón. "p. en r. que, act. lectura y taludo a una por. tancia

El At. de Grac. a su a la co. gar hoy. día de l. pañero sobre el. tal y C.

El A. Pueblo. ra hoy, che, un compañ. cual dis. cultura. social, T.

El At. ti", de la asun. ande ses su volun. La es. nueve y local so

El At. ne en Co. quiriore. tuvo lug. 19, en of. cio de un oliv. pañero en su p. tiqueta, que han. do, por nuestro. de todo de lo oc. del lote. Pro Pro. la cárcel. poner e. minación. rección C. meros, p. En tal. este A. presente

El At. Nuevo, mañana la noche go del Martine el tema y la pe

SENSACIONAL LEAD EUROPA ¿LA GUERRA VUELVE? ¡NUNCA! ¿POR QUÉ? Mil páginas con papel satinado. Centenares de grabados auténticos y espeluznantes de la gran matanza. Precio: 10 pts. Pidiendo dos libros 30 por 100 de descuento. Puntos: UNIÓN DE QUIROQUEROS, IMPR. IB. - BARCELONA

A TODOS LOS TRABAJADORES DE LA CONSTRUCCIÓN

Dictamen que la ponencia nombrada en la última asamblea presenta a consideración de los trabajadores

La clase productora de España, tiempo ha, ha empezado el camino firme y seguro hacia su emancipación. La C. N. T. en general, y el Ramo de Construcción de Barcelona en particular, debidos a causa de ello, se apresura a la consecución de unas reivindicaciones inmediatas. Materiales en apuro, algunas: mortales en el fondo, más.

Gacetas

La Agrupación Pro Cultura "Fares" notifica a todos los socios y simpatizantes, que hoy, a las nueve de la noche, se celebrará una conferencia a cargo del compañero Martí Salom, que disertará sobre el tema "Astrología ilustrada" con proyecciones cinematográficas. La conferencia tendrá lugar en la Avenida Mistrat, 17, primero.

El Ateneo de Cultura de la Barceloneta, sito en la calle del Mar, 98, 1.º, notifica a sus socios y simpatizantes, que hoy, a las nueve y media de la noche, se celebrará una conferencia a cargo del compañero "Boy", que disertará sobre el tema "Organización y revolución, en su local social."

El Ateneo Cultural Libertario de Gracia, Encarnación, 11, invita a sus socios y simpatizantes a la conferencia que tendrá lugar hoy, 30, a las nueve y media de la noche, a cargo del compañero Bruno Lladó, disertando sobre el tema "Comunismo estatal y Comunismo libertario".

El Ateneo Labrecultural del Pueblo Nuevo ha organizado para hoy, a las nueve de la noche, una conferencia a cargo del compañero Antonio Ocaña, que disertará sobre el tema "La cultura racionalista" en su local social, Taulat, 63.

El Ateneo Pro Cultura "Avanti", de Sarrís, celebrará hoy la asamblea que suspendió la pasada semana por causas ajenas a su voluntad.

La asamblea se celebrará a las nueve y media de la noche, en el local social del Ateneo.

El Ateneo "Paz y Amor" pone en conocimiento de los que adquirieron números en la rifa que tuvo lugar en el festival del día 19, en casa "Remedio", a beneficio de nuestros presos, que por un olvido involuntario del compañero que suscribía, quedase en su poder un bloque de cien tickets, justamente los mismos que han sido agotados, quedando, por lo tanto, los libros en nuestro poder. Para satisfacción de todos, este Ateneo, en vista de lo ocurrido, hace el donativo del lote de los libros al Comité Pro Presos, para la biblioteca de la cárcel. No obstante, antes de poner en práctica dicha determinación lo ponemos en consideración de los poseedores de números, por si opinan lo contrario. En tal caso, pueden exponerlo a este Ateneo antes del día 31 del presente mes.

El Ateneo Popular del Pueblo Nuevo, Pujadas, 188, celebrará mañana, a las nueve y media de la noche, una conferencia a cargo del compañero José Comesa Martínez, quien disertará sobre el tema "La escuela racionalista y la pedagogía moderna".

El Ateneo Obrero Cultural del Poblet, Valencia, 462, principal, comunica a todos que, estando muy adelantados los trabajos preliminares para la escuela diurna, queda abierta la suscripción de alumnos de dicha clase en nuestro local, todos los días, de siete a nueve de la noche.

Hoy, jueves, a las nueve de la noche, en el local del Ateneo racionalista de Verdún, calle Argullós, letra A, dará una conferencia el camarada A. G. Gilabert, que disertará sobre el tema "Comunismo libertario".

El acto será presidido por el camarada José Bonet.

El Ateneo "Cultura Social", de San Adrián de Besós, Fermín Galán, 185, celebrará reunión general mañana, a las nueve de la noche.

Se comunica a los compañeros que adquirieron números del sorteo de libros que se celebró el sábado pasado en el Ateneo Racionalista de Barcelona, que ha sido premiado el número 4,343, habiéndose sido entregados ya.

El Ateneo Libertario de Sans, Barón de Orión, 3, ha organizado para hoy, a las nueve y media de la noche, una conferencia a cargo del compañero Vicente Llofi, que disertará sobre el tema "Divulgación científica".

Este mismo Ateneo hace saber al compañero Mateo Santos que está suspendida la conferencia que tenía que dar, hasta nuevo aviso.

Se notifica a los compañeros que, organizados el Ateneo Libertario del Distrito V, y habiendo presentado sus Estatutos al Gobierno Civil para su aprobación, pueden pasar todos los que se interesen por ese proyecto, para ponerlos al corriente, hoy, a las nueve y media de la noche, por el local social, calle Wilfredo, número 11, bar. Al mismo tiempo se ruega a los compañeros que asistieron a la reunión de lectura y aprobación de los Estatutos de este Ateneo, que pasen por el mismo local y a la misma hora.

ASAMBLEAS

La de la Subsección Norte. Se convoca a asamblea general extraordinaria, que se celebrará en el local de la calle Flassaders, 21 a las 22 horas de mañana, viernes, día 31 del actual, y en la que se discutirá el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la asamblea anterior.
- 2.º Nominamiento de Mesa de discusión.
- 3.º Informe del delegado al Pleno Regional de Sindicatos.
- 4.º Informe de la Comisión revisora de cuentas.
- 5.º Lectura y discusión de un comunicado del Comité Nacional de la C. N. T.
- 6.º Lectura y discusión de la circular núm. 4 de nuestro Comité Nacional.
- 7.º Preguntas y proposiciones.

La del Sindicato Mercantil. — Se convoca a asamblea general extraordinaria, que se celebrará hoy, en el Montepío de Padriñeros, San Jerónimo, 13, bajos, a las diez de la noche, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nominamiento de Mesa de discusión.
- 3.º Informe de los delegados al pleno regional.
- 4.º Informe de la Junta.
- 5.º Dimisión y nombramiento de varios cargos.
- 6.º Asuntos generales.

La de la Sección Estuqueiros. — Se convoca a todos los componentes de la Sección de Estuqueiros, a la reunión ordinaria que se celebrará, el domingo, 2 a las diez de la mañana, en nuestro local, Mercaders, 26, para tratar asuntos de importancia para nuestra Sección, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nominamiento de Mesa de discusión.
- 3.º Sobre reparto de trabajo.
- 4.º Nominamiento de cargos.
- 5.º Asuntos de organización.

La de la Sección Muestristas, Coleccionistas y Pavimentadores. — Se convoca a asamblea extraordinaria, que se celebrará mañana, a las seis y media de la tarde, en nuestro local social, Mercaders, 26, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nominamiento de Mesa de discusión.
- 3.º Informe de la Comisión técnica.
- 4.º Nominamiento de la misma.
- 5.º Actitud a seguir por la Sección ante el planteamiento de bases reivindicativas por el Ramo.
- 6.º Orientaciones a seguir.

La de la Sección del Vidrio Plano. — Se convoca a asamblea extraordinaria, que se celebrará mañana, a las siete de la tarde, en nuestro local social, Guardia, 14, principal, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Nominamiento de Mesa de discusión.
- 3.º Informe de la Comisión nombrada en la asamblea anterior, referente al trust que se ha formado en esta Sección.
- 4.º Nominamiento de cargos de Junta y ratificación o ratificación de los actuales.
- 5.º Asuntos internos del Sindicato.

La de la Sección de Calefacción. — Se convoca a asamblea para el sábado, a las diez de la noche, en la calle Ferlandina, 67, (bar), para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nominamiento de Mesa de discusión.
- 3.º Deben cumplimentarse o revocarse los acuerdos de la asamblea del día 20 de agosto de 1932? (Acta número 21.)
- 4.º Renovación de algunos cargos de Junta.
- 5.º Ruegos y preguntas.

La de la Sección de Ladrilleros. — Se convoca a todos los ladrilleros de Barcelona y su redondeo, a la asamblea general extraordinaria, que se celebrará mañana, viernes, día 31, a las nueve de la noche, en el local de los Sindicatos de Sans, calle Galileo, 69, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Nominamiento de Mesa de discusión.
- 2.º Nominamientos de cargos para la Comisión técnica y delegado a la Junta del Ramo.
- 3.º Posición de la Sección ante las bases de carácter general que va a presentar el Ramo.
- 4.º Orientaciones a seguir.

La del Sindicato de la Metalurgia de la Barriada de Horta. — Se celebrará asamblea general de barriada mañana, viernes, a las siete de la tarde, en el local de la calle Galileo, 69, para tratar:

- 1.º Nominamiento de cargos de Junta.
- 2.º Orientación sindical.

Sindicato Mercantil
Se ruega a los compañeros del Sindicato Mercantil, pasen por este local social, para cambiar la carta confederal del año 1932.

CONducir AUTOS!

POR 100 PTAS. TODO COMPRENDIDO
CONDUCCIÓN, MECÁNICA, REGLAMENTO, EXAMEN, TÍTULO

ACADEMIA AMERICANA DE AUTOMOVILISMO

Colegio de Ciento, 324 entre P. Gaudí y Clavé

NOTA. — Esta Empresa, por su seriedad y buena organización es reconocida como la mejor y más importante de España, lo que le permite hacer condiciones ventajosísimas y sin competencia. Clases de día, noche y domingos. — Facilidades de pago



Sindicato del Ramo de Construcción

Se ruega a todos los delegados de obras, componentes de Comisiones técnicas y de barriadas, pasen por nuestro local social, hoy, jueves, de cinco y media de la noche, para enterarnos de un asunto de importancia.

Se ha encontrado un carnet de la Sección Albañiles y Peones a nombre de Francisco Mari. El camarada puede pasar a recogerlo a la barriada de San Martín, Basols, 8, todos los días, de cinco a siete de la tarde.

BARRIADA DE PRAT VERMELL

Se convoca a todos los militantes y simpatizantes de la barriada de Prat Vermell, a la reunión que, para tratar asuntos de organización, se celebrará hoy, jueves, a las ocho de la noche, en nuestro local social, Carretera del Port, 441, principal.

BARRIADA DE SAN MARTIN

Ante el cariz que van tomando los asuntos de nuestro Ramo, la Comisión de barriada convoca a todos los parados a una reunión que se celebrará mañana, a las diez de la mañana, en nuestro local, Basols, 8.

La reunión de militantes y delegados convocada para hoy, jueves, a las seis de la tarde, queda aplazada para mañana, a la misma hora. Que los militantes y delegados se den por enterados y acudan al llamamiento de la Junta central del Ramo.

BARRIADA DE SANS

Se convoca a todos los delegados, Comités de obras y militantes, para la reunión que tendrá lugar mañana, a las siete de la tarde.

Se ruega a todos los parados de esta barriada que pasen por nuestro local, Galileo, 69, para la buena marcha del control de parados, los viernes y sábados, de tres a cinco.

Sindicato Unico de la Industria Vidriera de Barcelona

Convocamos a todos los Vidrieros y Similares sin trabajo e interinos de la casa Rafel y Valls, para que pasen sin falta por nuestro local social, Galileo, 69, mañana, a las nueve de la noche.

En estos momentos de crisis capitalista, los trabajadores que en sus hogares no pueden atender a lo que precisa para vivir, es necesario acudir a nuestro llamamiento para reaccionar contra este estado de cosas que nos atetora.

Por el Comunismo libertario, La Junta.

Barrriada de Horta

Se ruega encarecidamente a todos los componentes de los diferentes Sindicatos de la barriada de Horta, asistan a la reunión plenaria de esta barriada, hoy, jueves, a las nueve de la noche, en el lugar de costumbre.

C. N. T.

UN FOLLETO DE PALPITANTE ACTUALIDAD

¡Se halla ya a la venta el interesante folleto que causa asombro e indignación en las conciencias liberales del pueblo español!

"La verdad sobre la tragedia de Casas Viejas" está editado por el Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo y bajo su responsabilidad dice sin atarjeas ni rodeos, la verdad: la triste y dolorosa realidad de cuantos se ha hecho con el pueblo que se rebeló contra el sistema injusto del Gobierno de la República.

Precio del ejemplar, 0,50 pesetas. Con el 25 por 100 de descuento desde diez ejemplares.

El beneficio líquido será destinado en favor de los presos.

Sindicato Unico de Productos Químicos

Se pone en conocimiento de los compañeros nombrados en la última asamblea para componer la Comisión revisora de cuentas, que deben hacer acto de presencia en nuestro local social, mañana, jueves, día 30, a las nueve de la noche.

Se avisa a todos los seleccionados de la S. A. Cros, de Badalona, pasen los martes y viernes, de ocho a diez de la noche por la Secretaría del Sindicato de Productos Químicos.

Actos en la Región

PARA EL DIA 31:
En Maigrat. Gran mitin de orientación sindical, en el que tomarán parte los camaradas, D. Asturiak, R. Dolcet y Magriá.

PARA EL DIA 1
En Arbeca. Conferencia a cargo del compañero Francisco Pellicer, que desarrollará el tema "Fascismo y bolchevismo".

—En Morell. Mitin a cargo de los compañeros José Baquer y el dibujante "Boy".

—En Los Monjos. Tendrá lugar un mitin, a las nueve de la noche, a cargo de los compañeros Diego Asturiak, A. G. Gilabert, Rosario Dolcet y J. R. Magriá.

PARA EL DIA 2
En Vilafranca del Panadés. Mitin sindical a cargo de los mismos compañeros que hablarán en Los Monjos.

—En Vilasar de Mar. Conferencia a cargo del camarada "Boy" que desarrollará el tema "Sindicalismo y Anarquismo". A las once de la mañana.

—En Las Masucas. Tendrá lugar un mitin de carácter sindical, a las tres de la tarde, a cargo de los compañeros Diego Asturiak, A. G. Gilabert, Rosario Dolcet y J. R. Magriá.

En Gavá. Se celebrará una conferencia a cargo del compañero T. de Dafnis, que disertará sobre el tema "Política y anarquismo".

Empezará a las diez y media de la mañana.

PARA EL DIA 4

En Villanueva y Geltrú. Tendrá lugar un mitin de orientación sindical, en el Teatro Bòque, a cargo de Diego Asturiak, J. R. Magriá, Rosario Dolcet y el dibujante "Boy".

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE BARCELONA

Gran mitin de afirmación sindical en Santa Coloma de Gramenet

Mañana, a las nueve y media de la noche, en el Cine Principal, se celebrará un gran mitin, en el que harán uso de la palabra los siguientes compañeros:

NEMESIO GALVE
CARLOS PICO
J. JUAN DOMENBOH
RICARDO SANZ

Presidirá J. CUMI, de la Local.

Los que mueren

En su domicilio, víctima de una enfermedad, ha fallecido el camarada Fernando Barboza, delegado del Sindicato de Depósitos Públicos y vicepresidente de la Agrupación Faros.

A los adhiados de uno y otro organismo, solicitan sus familiares presten al último homenaje civil, al que en vida fue su compañero de lucha y camarada en ideas.

Sindicato Unico de la Metalurgia

Se pone en conocimiento de todos los delegados de taller, que las convocatorias para la asamblea general del Ramo, que se celebrará el día 2 de abril, en el Cine Triunfo, están repartidas en las respectivas barriadas, para facilitar el reparto de las mismas, por lo que esperamos pasará a recogerlas con la mayor brevedad posible.

Se pone en conocimiento del compañero Vallés, del Comité Pro Presos, que es requerido para que pase hoy, a las seis de la tarde, por la Federación Local, Pasaje del Reloj, 2, 2.º.

Ante la convocatoria de la asamblea general del Ramo, que se celebrará el próximo domingo, día 2, y siendo uno de los puntos a tratar la circular remitida por el Comité Nacional, sobre los temas que los Sindicatos han de remitir para confeccionar la orden del día del congreso nacional, se ruega a todos los compañeros que, con objeto de poder mejor encausar la discusión, vengan documentados sobre los temas que propongan.

NOTA IMPORTANTE

Por una omisión involuntaria se publicó la orden del día para la asamblea general del próximo día 2 de abril sin que figurase uno de los puntos a tratar.

Rectificamos con esta nota para informar de dicha orden del día, que debe ser con el siguiente:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nominamiento de Mesa de discusión.
- 3.º Informe de la delegación que asistió al pleno regional.
- 4.º Lectura y aprobación del estado de cuentas.
- 5.º Temas a enviar al Comité Nacional para la orden del día del próximo congreso nacional.
- 6.º Informe de la Junta y orientación a seguir.
- 7.º Nominamiento de director y administrador de SOLIDARIDAD OBRERA y secretario para el Comité Regional.

SECCION LAMPISTAS

Se convoca con urgencia a los delegados José Vilanova, de la casa Casas; Francisco Castelar, de la casa Corominas; Francisco Tomás, de la casa Majó y José Asencio, de la casa Vallesnóndez. Esperamos que no faltarán, por ser un asunto de suma trascendencia para ellos.

Se ruega a los compañeros nombrados para repartir las convocatorias de la Sección de Plateros y Joyeros, para la asamblea general que se celebrará mañana, viernes, que pasen por el Sindicato de la calle Ancha, 3, donde se les entregará dichas convocatorias.

A LOS HUELGUISTAS DE LOS TALLERES SOLE, S. A.

Se os convoca a la reunión de hoy, jueves, en nuestro local social, Ancha, 3, a las nueve de la noche, para tratar asuntos que afectan a nuestro conflicto.

Esperamos no faltarán. — La Comisión de huelguistas.

SECCION FUNDIDORES

Convoca a militantes, delegados y Comités de barriada, acudan a nuestro local social, Ancha, 3, a las nueve de la noche de hoy, jueves.

Se convoca a los compañeros nombrados en la última asamblea para hoy, a las nueve de la noche.

SECCION DE ARCAS Y BANCALAS

Se ruega a todos los delegados de taller, pasen por el Sindicato a recoger las convocatorias para la asamblea de Sección que se celebrará el próximo sábado.

Se ruega al compañero delegado de la casa Arió, pase por la Sección por un asunto que le interesa.

SECCION MECANICOS

Se convoca a reunión de Junta y militantes de Sección, para las nueve de la noche de hoy, en nuestro local social, donde se dará lectura y discutirá el informe sobre los compañeros marcos de dicha Sección.

SECCION CALEFACCION

El compañero vicepresidente Castillo, de la casa Preckler, debe asistir a la asamblea del sábado primero de abril. En caso de no celebrarse, quedará el día 9 de abril en segunda convocatoria.

Federación Local de Grupos Anarquistas

Se convoca a todos los delegados de la Sección de Cultura y Propaganda, pasen hoy, jueves, a las diez y diez y media, para informarnos de asuntos trascendentales para nuestra organización.

CARTELERIA

TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

Teatro Novedades

COMPANIA LUIS CASTO
Hoy, tarde, por única vez, solemnidad artística. La ópera, MARINA, por la eminente María Ripamón y los notabilísimos Juan Ronich, Canuto Sabat, Matías Ferrer, Noche, EL BARBERO DE SEVILLA y MATYERNA.

Teatro Català Romea

COMPANIA VILA-BAU
A las cinco, LA FANFANA I MOST DE NOSTRE SENTOR JERUCRIST. A un quart d'onze. "Tertulia Catalana", EL REI DE LA LLANA.

Gran Teatre Espanyol

COMPANIA DE VODEVIL I SPECTACLES MODERNS, dirigida por el primer actor i director JOSEF SANTFERRI
Avui, dijous, tarda, a les cinc. Popular. Entrada i butaca UNA Pta.
TRES NITS A PARIS!!
Nit, a les deu. El vodevil de més barreja de tots els vodevils:
UN ALTRE JOC NOU

TEATRO VICTORIA

Hoy, tarde y noche, grandes funciones en honor y beneficio de la gentil vedette Emilia Allaga, tomando parte la primera tiple Nieves Allaga (Misa Teatro), poniéndose en escena la ópera, LA CASTA SUSANA. ACTO DE CONCIERTO por los eminentes artistas Cándida Suárez, Eugenia Galindo y Emilio Vendrell.

Frontón Novedades

Hoy, jueves, tarde, a las cuatro y cuarto: LUCIO - GARLANDIA contra ARNEDELLO - GOITIA. Noche, a las diez y cuarto: HERNANDORENA I - BARCELONO contra ASTIGARRAGA - TEOFIORO - MAGUREGUI. — Detalles por carteles.

Teatro Triunfo y Cine Marino

Generoso programa para hoy
TRIUNFO
CINEMANIA, sonora, por Harold Lloyd
MARINA
EL HOMBRE Y EL MONSTRUO, sonora. Completará el programa, ENTRE DOS FUEGOS, sonora, óptica y otra.

Sindicato Unico de Servicios Públicos

SECCION OBRAS FUERTO
Los albañiles y peones pasarán por el local del Sindicato, mañana, a las seis de la tarde, para notificarnos un asunto de interés.

Carnets extraviados

En nuestra Redacción están depositados los siguientes carnets encontrados en la vía pública y en tranvías: José Barceló, del Sindicato de la Piel, Sección Curtidores; Aurelio Martínez Vivó, Sindicato F. Municipales, Sección Bomberos; Ramón Ills, Sindicato Metalurgia, Sección Calefacción; y José Ampurdanes Taragona, Sindicato de la Industria del Transporte, Sección Carreteros, los cuales pueden pasar a recogerlos en cualquier día laborable.

IMPORTANTE

Para final, y a propósito, hemos dejado el formidable bellirín suao Gedisman. Este, es hoy en día, la máxima atracción de nuestra ciudad. A nadie como a él, hemos podido apreciar, esa difícil facilidad, sólo asequible a los genios. Un baile de claque, verdadera filigrana de elegancia y buen gusto y una danza rusa, en colaboración con las violetas, que arranca cada vez una orreada ovación, obligando al bis todos los días.

Para el compañero Francisco Morales, de Tarrasa

Con toda urgencia debes presentarte al Comité Pro Presos, pues de lo contrario no respondemos de nada, y las consecuencias para ti serán gravísimas. — El Comité.

Los Teatros

ROMEA

Una obra de éxito
No hace aún muchos días, y después de varios grandes éxitos, se estrenó "La más bonita del barrio", y Rómea registrará otro nuevo éxito con esta obra. "La más bonita del barrio" es la obra contra el mal humor; el teatro que cultiva Mantua, que se distingue por su afán de hacer pasar al espectador unas horas agradables, haciéndole reír, logra con esta obra un éxito. Y así está la obra con todas las prerrogativas y toda su fuerza de popularidad. Y una y otra, dos obras para días.

COMICO

"La noche de las Kurdas" según vive

Pomaxio

Tarde, a las 4 y noche, a las 10
ACTUALIZADOS PARANOSOS Y DIVERSOS SISTEMAS DE TRAGAFORTS documental; EL GRAN JOURNAL; LOS ERABOS DE BOSQUE, extraordinario dibujo en colores. Éxito del imperable film suizo con BOY UN FUGITIVO, por PAUL HUGO

COLISEUM

TELÉFONO, 15888
Hoy tarde a las 7:10, noche a las 10:10
REDIMIDA
por Tallulah Bankhead y Freddie March
En un film Paramount

URQUINAONA

Hoy, tarde, a las 4; noche, a las 10
DE PURA SANGRE
con Clark Gable y Madge Evans
Mañana viernes, estreno de
EL HIJO DEL DESTINO
con Ramón Novarro. Un film de aventuras en la India misteriosa.
Producción Metro Goldwyn Mayer

Cine Principal Palacio

Sección continua desde las cuatro
NOTICARIO FOX, en español; AQUÍ TIENE EL CIRCO; ALPOMBRA MÁGICA; DIPLOMACIA FEMENINA, fina comedia, por Guy Francis; estreno de ISABEL DE AUSTRIA, drama histórico, en español, por Lilli Dagover

CINE RAMBLAS

Sección continua desde las cuatro
Hoy, tarde y noche:
HEROES DE TACHUELA
por Stan Laurel y Oliver Hardy

Cine GoyayBarcelona

NOY COLOMB, PROGRAMAS
ARSENIO LUPIN, gran creación de LIONEL y JOHN BARRYMORE; BONNY, deliciosa ópera sonora, por WILLY FORST; MARIPOSAS ERANTES, sonora, por CLIVE BROOK; NOTICARIO Y DEBESOS SONOROS

VICTORIA

Interesantísimos han sido los carteles que se han dado en este favorecido teatro, el más popular de Barcelona. Un buen acierto de la empresa ha sido el reponer las obras de más éxito del género lírico y en las que el público danóso cuesta de ello, acude cada día más a todas las sesiones de la tarde, así como de la noche.

Para hoy, jueves, tarde y noche habrá una gran fiesta, en honor y beneficio de la simpatísima tiple Emilia Allaga, la monísima artista de todos aplaudidos y admirada, poniéndose en escena la ópera "La Casta Susana", tomándose parte a más de la beneficiada, su hermana la conocida tiple cantante Nieves Allaga, "Misa Teatro"; el exitoso divo tenor Emilio Vendrell, José Goula, Miguel Artega y toda la numerosa y selecta compañía de este teatro.

SUSCRIPCIONES:
Ejemplar, en mes... Ptas. 200
Ejemplar, trimestre... Ptas. 500
Ejemplar, semestral... Ptas. 1000
Ejemplar, anual... Ptas. 2000
Ejemplar, extranjero... Ptas. 3000
Ejemplar, extranjero... Ptas. 3000

SOLIDARIDAD OBRERA

REDACCION:
Consejo Ciento, 141, bajos.
Teléfono número 33571.
ADMINISTRACION Y TALLERES:
Consejo Ciento, 241, bajos.
Teléfono número 33571

AÑO IV - EPOCA VI

Barcelona, jueves, 30 marzo 1933

NÚMERO 866

Un caso ejemplar de justicia burocrática

Por MAAC FUENTE

Nada más opuesto al concepto de Justicia, de dar a cada uno lo suyo, que la instituida en sucios caserones, administrada por vetustos señores, puesta al servicio del Estado, embutida en togas, y rodeada de un ridículo ceremonial, que más que aureola de respeto, contribuye a quitárselo. La justicia les ha roscado la cabeza para poder embutirla en la fuerza del birrete, y para hacerles pensar del modo más opuesto al sentido propio del hombre. El birrete, me recuerda los zapatos de las chinas destinados a desgarrarles los pies. Este adorno, contribuye a la conformación exagerada del espíritu, o sea considerar infalible al legislador, ejemplar el castigo y perfecto, el régimen penal.

He tenido siempre alguna añición a la psicología, y merced a ella, y a mis estudios médicos tengo un concepto muy pobre del dolo. Es tanto, como tener la vanidad de ver ciego en los turbios determinismos de la voluntad humana. Tanto como aventurarse a pesar y medir los infinitos factores imponderables que nos determinan a obrar. Y tanto como querer juzgar de los hombres y del mundo por las apariencias.

Ocorre un hecho criminal que despierta la indignación de las gentes, o los gritos histéricos de la Prensa, dos cosas que no suelen ser coincidentes. Tal, por ejemplo, la muerte de un celoso y honrado guardador del orden: un vigilante nocturno. Son días de subversión social, de amenaza de revuelta. Hay una huelga en la localidad. Está reciente la republicana deportación del "Buenos Aires". Se le rinde luto oficial, y las autoridades hacen ostentación de duelo. El castigo se promete ejemplar. El crimen, no puede quedar impune. Para eso está el mecanismo judicial, costosa institución con la que el Estado asegura el sueño de los burgueses. Hay precisión de buscar al malhechor, o a uno que lo parezca, meterlo en la cárcel y asfixiarlo entre montañas de papel de oficio.

El criminal no ha sido habido. La víctima, moribunda no prestó declaración. Hay, sin embargo, una pista. Esta, la proporcionan unos compañeros del muerto, quienes dicen le oyeron decir, que le había herido Gangetia. Este, es un ciego, comisionista en bebidas, militante de la C. N. T. y con fama de extremista. ¿Para qué más abrumadoras sanciones! La ceguera no le sirve de excusa, no obstante, serio en tan gran medida. Como no le ha servido luego para atemperar su régimen de prisión, ni siquiera para consentirle tener en la celda una guitarra.

No faltan luego, unas declaraciones comprometedoras, declarándose autor, que, pasadas las circunstancias que las provocaron, son rotunda y terminantemente negadas.

Así pasa el tiempo de tramitación del sumario. Pero al poco tiempo, y en el regocijo forzoso por la proclamación de la República, ocurre la muerte de un guardia municipal, en la que tampoco son habidos los autores, aunque también se procesa orientándose por la tendencia social. Las promesas de hacer justicia y de no dejar el hecho impune se redoblan.

Al celebrarse el juicio por este último hecho, y por falta de pruebas, son absueltos los inculcados. Por aquellos días, se celebran otras vistas de sindicalistas, que terminan en la absolución. Pero la justicia tenía que velar por sus furros. No podía dejar tanto homicidio impune (son numerosos los crímenes que en Vitoria—la población en que ocurren estas cosas—, van quedando en la más absoluta impunidad), pues iba en ello el prestigio de la justicia, y la tranquilidad de los buenos burgueses entre los que se reclutan los miembros del Jurado. Actúa de defensor Eduardo Ortega y Gasset. La impresión en el público es excelente. Pero el tribunal, dicta una sentencia condenatoria, y echo sobre Jesús Gangetia, una condena monstruosa.

Hasta el Jurado considera injusta, pues a tanto equivale decir excesiva, la pena de 20 años. Y fundado en la falta de pruebas, el abogado defensor recurre al Supremo. Este, reduce la pena a nueve años. Ortega y Gasset tenía tal confianza en que el yerro sería reparado, que alimentaba las esperanzas de nuestro compañero con cartas llenas de optimismo, en las que casi le ofrecía la libertad, que para él, representaba algo más que el aire de la calle. El poder llevar a su hogar, a su compañera y a una hija de corta edad, el cariño y el amparo de que se encuentran privadas.

Más las ilusiones han durado poco. El Supremo, ha desestimado el recurso de casación, mandando de un mazazo sus esperanzas ascañadas. Según Ortega y Gasset, la causa de la denegación, ha sido la omisión cometida por la Audiencia de Vitoria, no incluyendo en el sumario, la circunstancia de ser ciego, que puede y debe tener un valor tan decisivo.

En efecto, la condena reposa sobre una declaración de los compañeros del muerto, que dicen haberle oído decir que le había herido Gangetia. Con excesiva buena voluntad, los magistrados creen en nuestro compañero ciego, un don de orientación por el oído, que, científicamente, para ser admitido, debe reposar sobre otras certezas. Hasta por lo visto, afirmaron que Dios lo da. Con una tal sagacidad, con un tal don de penetración, estos magistrados deben llegar hasta el último recodo oculto de nuestra psicología. ¿Puede darse más petulante vanidad y juicio más exagonal? He aquí, la ventaja del uso del birrete. A los demás mortales, nos hubiera embarrasado la duda, y nos hubiera dejado indecisos la vacilación. Estos señores, en cambio, gracias al uso del birrete exagonal, pueden penetrar en la intención, y suponer dotes suprasensibles en los reos, dato que no se ha tenido en cuenta en los estudios de metapsíquica.

Se sigue el camino opuesto al de la ciencia. O sea, cuando los hechos no se prestan a la deducción que es necesario obtener de ellos, se desfigurán, y en paz. Se ha salvado el prestigio de la Justicia. Se ha dado a la población la sensación reparadora. A costa de un hogar que queda desamparado, y a costa de una vida que se trunca en flor, un desgraciado privado de visión, al que los hombres debieran procurar aliviar la vida. En la balanza averiada de la Justicia, aquí, pesa más que ésto. En la nuestra, bien contrastada, y sin estrenar, ocurre todo al revés. Hupdiríamos todo el tinglado social, por salvar una vida, y sus por alegrar a un desgraciado ciego.

Este caso de injusticia, de atropello jurídico y legal, no es único. La República, no ha corregido en este respecto, ninguno de los funerales que denunciaba cuando hacía méritos para conquistar el Poder. El proletariado, tiene tantas en su haber, que nuestra Prensa al reflejarlas, se convierte en un rosario de jereniadas y de lamentaciones. El que debiera oír, es sordo de conveniencia.

Y es que la Justicia, como la Libertad (ámbas en mayúscula), no se piden. Se toman.

Rectificando una errata

En nuestra edición de ayer, en el artículo editorial, "Falsos servidores", líneas 41 y 42, se decía por una errata de imprenta "al ciego de Santa Catalina".

El conflicto de la casa Martini Rossi

Saliendo al paso de una infamia

Los resortes que emplea la burguesía cuando tiene que salvar sus intereses, son múltiples, variados y no para hasta que consigue la que se ha propuesto. En cambio, los trabajadores, para salvaguardar los suyos, no saben emplear por moralidad, el arma innoble de la calumnia, infamia y desprestigio, contra sus enemigos. No así, como decimos, la burguesía. Y decimos esto, porque a raíz del boicot, declarado por este Sindicato a la casa Martini Rossi, la Gerencia de dicha casa, o sea el director de la misma, ha recurrido a lanzar una calumnia contra este Comité, e incluso contra determinada casa industrial, que se dedica a la misma fabricación de productos, que la casa Martini Rossi.

Ya suponíamos, es más, estábamos seguros de que el boicot, surtiría sus efectos, y más en esta época (estamos, señor Fabregat?), donde el consumo es intensísimo, lo cual, la producción será mayor aún.

Pero como hemos dado en la "llaga", el paciente se resiente. Y como que no hablamos por hablar. Sabemos que los viajantes comisionistas de la M. Rossi, en las poblaciones de Cataluña, andan menos que de "coronilla". Que el comisionista en Barcelona, antes que el boicot, prefería ver otra vez al Borbón en España (¡el tan republicano!) que en provincias, y de esto estamos igualmente seguros, porque nos consta, que el consumo resiente en muchísimo. Y claro, la Gerencia tenía que emplearse a fondo, y arremete contra el Sindicato, contra quien sea, aunque éste sea un "colega" suyo.

Esta es la situación actual de la M. Rossi, que, velando por su particular "decorro de oro", arremete contra la casa del Vermouth Cinzano, diciendo que esta empresa abona al Sindicato de Alimentación, todos los gastos que ocasiona dicha propaganda contra la casa Martini Rossi, a más de otras prebendas. Puede estar satisfecha la casa Martini Rossi, de los servicios que le está prestando determinado "personaje" por ella elegido, y que cumple fielmente lo que le mandan sus amos, aunque éstos sean fascistas.

Pero procure, quien sea, y mande proparar esta canallada, no extenderla más, si no quiere que se le demuestre que miente como un miserable, como un bellaco, y que estas infamias, este Comité está dispuesto a que terminen, como terminará, satisfactoriamente para este Sindicato, el conflicto que sostenemos con dicha casa fascista, pese a quien pese.

Y para terminar, una, única y última advertencia a la gerencia de la casa Martini Rossi: estamos dispuestos a solucionar el conflicto, y procuraremos que así sea, y pronto por nuestra parte, pero... sin hacer trizas de nuestra dignidad, ni ceder un milímetro de terreno. Estamos dispuestos a que sea admitida la compañía que fué inicuamente despedida, por el solo hecho de ser una militante de la Sección; y será readmitida, si no tiene la casa Martini Rossi ganas de poner un letrero en la puerta, y que diga: "Cerrado por... no poder vender, ni un mal botellín Martini Rossi".

¡Trabajadores! Compañeros todos: En estos momentos de represión, y persecuciones contra los militantes y obreros de la C. N. T., es cuando debemos demostrar, que sabemos estar en nuestro puesto, y en cualquier sitio, y en el terreno que sea, haciendo algo en pro de la revolución, pues a ésta se la sirve de distintas maneras. Esta es una de ellas. ¡Boicot a todos los productos de la casa Martini Rossi!

¡Trabajadores, cumplid con vuestro deber!

Por el Sindicato de Alimentación. El Comité

Señor Ametlla: ¿Qué se busca impidiendo la total solución de la huelga de ebanistas? ¿Excitar los ánimos? Pues no olvide que cuando la tempestad se desata no hay poncio que la domine

La fuerza de la C. N. T.

El Congreso de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía y Extremadura

¡AQUÍ ESTÁ LA ANDALUCÍA REVOLUCIONARIA

Andalucía la mártir, la vejada una y mil veces por los poderes coercitivos de esta República de barbarie desenfrenada contra el proletariado confederal, contra los hombres que piensan en una sociedad libre, justa, digna, que renueve el espíritu social, la concepción moral de la vida y la libertad entre las colectividades, ha presentado en este Congreso con ímpetu, con rebeldías prepotentes de santa y sublime emancipación por las rutas apolíticas y revolucionarias que son norma y base de las gestas magníficas que siempre emprendiera el proletariado confederal, impregnado y saturado de rebeldía y humano, destructivo y constructivo anarquismo.

EMPIEZA EL CONGRESO

Animación. Unas sencillas palabras del secretario regional, demostrando de qué manera tan formidable la C. N. T. en Andalucía demuestra su vitalidad. Se nombra la Mesa. Presidente, Transporte de Cádiz; Peluquero de Sevilla y Comarcal de San Juan del Puerto, secretario. Toman posesión inmediatamente de sus cargos respectivos.

Es leída por el secretario una salutación fogosa de los presos recluidos en el Montjuich, en la que dan alientos y bríos nuevos para que sigamos impertérritos en la lucha entablada entre la Confederación Nacional del Trabajo revolucionaria contra la millonaria opresión que el pueblo sufre.

Córdoba lee una carta de Casas Viejas, que damos a continuación: "Los revolucionarios de Casas Viejas al Congreso de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía y Extremadura: Salud y Anarquía.

Compañeros que asístis como delegados a este comicio; hombres revolucionarios que venis saturados de ansias emancipadoras; jóvenes y viejos que des de distintas provincias llegáis para ventilar cuestiones de gran trascendencia para el porvenir de la C. N. T., para la próxima instauración del Comunismo libertario en el suelo ibérico; recibid todos un abrazo fraternal de un puñado de supervivientes de la gran masacre que una República Inquisitorial con sus

juelo democrático llegó a cometer con estos campesinos, compañeros que fueron barridos por la metralla y el fuego de las horras asesinas. ¡Muertos! ¡Prisión! ¡Libertad provisional! ¡Nuestro Sindicato destruido! ¡Hambre y miseria en la aldea más que antes. ¡Persecución! Y, sin embargo, compañeros, nosotros seguimos en la pelea igual que ayer. Con los mismos principios confederales y anarquistas.

Nada de rectificación. Más cohesión en la lucha y menos miedo; esto es, seamos más revolucionarios. Cuando lleguen los momentos de la batalla definitiva para implantar el Comunismo libertario, ese sueño que nosotros convertimos en realidad... Esperamos que este Congreso será una reafirmación de nuestros postulados; que habrá dar una prueba más la capacidad y moralidad de la C. N. T.; que habrá emprender una activa campaña de propaganda y agitación para que ningún poltucastro pueda aprovechar nuestro dolor y el crimen que con nosotros cometeron, como bandera de enganche para auparse al Poder.

Nuestro compañero Miguel P. Córdoba, que ha convivido años entre nosotros, que sabe de nuestros sentires y nuestras luchas, le encomendamos nos represente en ese Congreso, que esperamos será un jaldón de gloria para nuestra siempre querida Confederación Nacional del Trabajo. ¡Viva la Federación Anarquista Ibérica! ¡Viva el Comunismo libertario! ¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo! ¡Viva la Anarquía! ¡Viva la Revolución Social!

Por los grupos anarquistas adheridos a la F. A. I. Por el Sindicato destruido afecto a la C. N. T. (Viene firmada por cuatro compañeros, cuyos nombres omitimos por estar en prisión atenuada). (Es copia íntegra y fiel del original.)

El Congreso aprueba cursar un telegrama de salutación a los presos del Puerto de Santa María y por medio de nuestra Prensa lo dirige a todas las familias victimadas.

UNA PROPOSICION

El Sindicato de la Construcción de Sevilla propone que este Congreso haga una reafirmación en la declaración de principios acordada en el Congreso de la Comodía y que se nombre una Comisión que amplie aque-

llas declaraciones, para someterlo al próximo Congreso Nacional. Lo firma "El Comité Ejecutivo".

Construcción de Granada impugna eso de "ejecutivo". Dice que han de ser consultivos. Una discusión animada. Muchas intervenciones.

Medina Sidonia opina que habría quien supusiera se había tomado por sorpresa dicho acuerdo.

Federación Local de Sevilla, con vibrantes palabras, expone la necesidad de reafirmar nuestros principios comunistas libertarios.

Intervienen muchas delegaciones, unos en pro y otros en contra, entre ellos Mellilla, alegando que es extemporánea la proposición, puesto que la C. N. T. tiene bien delimitados sus principios. Se alude al caso Juan López, en Huelva, y a otras desviaciones, por lo que se pide esta reafirmación.

Comité Regional aclara, y, sin embargo, nada se saca en claro. Últimamente se toma en consideración, para englobarla con el tema penúltimo del orden del día del Congreso.

LA F. A. I. ¡...!

Otra proposición de Construcción pidiendo que el Congreso solicite una delegación de la Federación Anarquista Ibérica. La F. A. I. está representada, según afirma el Comité Regional, pero, por no haberse podido dar lectura de los Sindicatos representados, no se ha manifestado la presencia de esa representación.

Jimena y otra delegación dicen que muchos se creen que son la F. A. I. La C. N. T. se hundirá. Gran revuelo. Peticiones de palabras a noventa. Nadie se entiende. Construcción de Sevilla y Federación Local, hablan, defendiendo la delegación de la Federación Anarquista Ibérica.

Federación Local de Almería alega que es norma en nuestros comicios, puesto que exista de hecho la trabazón en sentido revolucionario.

Mellilla cree que estamos actuando anticonfederalmente. Para ello dice que se ha de nombrar la Comisión de credenciales. Designándose a Artos Blancos de Granada, Campesinos de Paterna del Campo y Comarcal de Morón de la Frontera. Es nombrada la Mesa, siendo designado: Sindicatos de Mel-

EN VARSOVIA Y LYON

Una protesta de los israelitas contra la persecución hileriana

Varsovia, 29. — Durante el día y noche de ayer se celebró en toda Polonia una jornada de protesta de los israelitas "contra las persecuciones hilerianas". En todas las sinagogas de Polonia se han celebrado rogativas para impedir el cese de la persecución antisemita en Alemania. Los judíos practicantes observaron riguroso ayuno.

En Lodz y otras ciudades donde de los israelitas son muy numerosos se han manifestado por las calles produciéndose algunos comatos de motín porque los elementos de otras religiones no han visto con buenos ojos las manifestaciones de referencia.

En Varsovia, tres asociaciones judías (la organización central de comerciantes judíos, la de pequeños comerciantes judíos y la

de artesanos judíos), han celebrado conjuntamente una reunión acordando protestar contra la persecución antisemita en Alemania. Las tres organizaciones han tomado el acuerdo de boicotear los productos alemanes en el caso de que persista la persecución contra los judíos.

Lyon, 29. — En la Cámara de Comercio se ha celebrado una reunión que ha congregado a numerosos comerciantes israelitas de Lyon que han hecho ostentación su protesta por los supuestos excesos hilerianos.

En la reunión se ha procedido al nombramiento de un Comité que se encargue de organizar una manifestación que tendrá lugar ante el Consulado de Alemania en Lyon.

ASPECTOS

ESTRUCTURACION DEL COMUNISMO ANÁRQUICO

En estas aportaciones para la estructuración del Comunismo anárquico queremos dejar sentado nuestro punto de vista sobre los problemas de trascendental importancia en el orden económico que van ligados a la revolución social por propio impulso de la necesidad renovadora, la cual no debemos perder de vista ni un solo momento si queremos dar satisfacción a nuestras inquietudes y deseos, resolviéndolos lo más anárquicamente posible.

Recogiendo los puntos de vista expuestos por los camaradas aludidos sobre organización económica-social, creo que, a pesar de lo mucho que sobre esta materia se ha escrito, hay muchos trabajadores y militantes que dudan de la eficacia de los planes expuestos sobre la estructuración práctica del Comunismo libertario, como base de un sistema económico-social que ofrezca al individuo la mayor seguridad de su bienestar y la garantía de sus derechos y libertades.

Entre los elementos que dan de la eficacia del Comunismo anarquista hay quien suele preguntar: "En caso que la revolución social se inicie en España, ¿a quién han de ser confiados los servicios públicos comunistas anarquistas?" Esta pregunta, hecha con toda ingenuidad y buena fe, demuestra, no sólo la ignorancia en que viven los trabajadores y muchos militantes en relación con nuestra ideología anarquista, sino que constatan su poco conocimiento sobre los problemas sociales y la poca confianza en nuestros métodos combativos y constructivos.

Los anarquistas estamos convencidos de que la revolución social debe, desde su iniciación, transformar, comunicar en "servicio" público, todas las ramas de la producción; organizar desde su principio el transporte y distribución de las materias primas indispensables al buen desarrollo de una sociedad transformadora. Para la ejecución inmediata de este plan revolucionario, como órganos coordinadores de todas las actividades y ejecutores de los servicios públicos, sólo vemos las propias agrupaciones libres de los productores, vinculadas en las Federaciones comarcales e intercomarcales, para lo que a la vida rural agraria respecta; y a las Federaciones locales para la vida ciudadana, en lo que afecta a las industrias en general en gran escala. Por cuanto unas y otras operan en campos apropiados a sus múltiples características—producción, almacenamiento e intercambio de artículos y substancias de primera necesidad—, sin perder de vista los problemas de alojamiento, medios de locomoción, alumbrado, limpieza urbana, servicio de higienización y servicios de salud, vinculadas en sus Federaciones de ramo, en idéntica manera federativa, como ferrocarriles, navegación marítima, telégrafos y teléfonos, servicio postal y aviación.

Las agrupaciones libres de productores podrán, pues, en la práctica, ser el núcleo de la vida, presidente; Camareros de Sevilla y Construcción de Granada, secretarios.

Se levanta la sesión a las dos de la tarde, acordando reunirse a las ocho, para darle tiempo a la Comisión revisora de credenciales de cumplir su misión.

Miguel F. Córdoba

Sevilla, 27-3-33

periodo revolucionario revestir nuevas formas. Formas imprevisitas y variadas, pero adecuadas a las circunstancias del momento y a las necesidades de la revolución, significando las múltiples transformaciones, en sus variados aspectos, ya en el campo ya en las fábricas de las ciudades, el gran desplazamiento de las fuerzas del trabajo para que ellas puedan amoldarse a las necesidades de la colectividad, intensificando en grado máximo la producción, sin caer en el peligro de la centralización absorbente, que pudiera surgir, para poner trabas a la marcha de la revolución. Es necesario obrar así a fin de hacer efectiva la comunicación de todos los servicios y conservar de hecho la gobernanza directa de la producción, de la cual se aprovechen todos igualmente, no consentiendo que nadie sobreponga una dictadura política, por muy proletaria que se afirme.

Si obramos así, comprendemos que las agrupaciones libres de productores serán órganos económicos, órganos administrativos; las primeras, como entidad económica, serán la unidad administrativa de la sociedad en construcción. Seguramente que ante los distintos y variados aspectos de los problemas imprevisitos que surjan habrá que conceder comisiones de trabajo, pero con la seguridad de que a nadie se le concederán atribuciones para fabricar leyes paraimponerlas con el propósito de coartar el derecho y la libertad.

Ya sabemos que, a tenor de estas concepciones prácticas, hay muchos pesimistas que objetan: ¿Quién garantiza a la colectividad en general del monopolio ejercido de hecho por cada una de las agrupaciones de productores libres? ¿Quién se opone e impide que ellas se cuiden, primero, de sus comodidades e intereses corporativos y descuiden las necesidades y preferencias de los consumidores cuando ellas pretendan imponer productos inferiores e insuficientes a sus necesidades?

Esta objeción no tiene razón de ser en labios de militantes conscientes. Está bien que los inconscientes duden; pero a éstos los diremos: la propia colectividad se opondrá a que eso ocurra, porque ella está integrada por todos los trabajadores, que son los que a su vez componen la agrupación de productores libres; el propio público, que es dueño y señor de los medios de producción, de quien el grupo de productores recibe apenas una delegación de servicio. ¿Qué se pretende en contrario a esto? ¿Que sea un Gobierno el que imponga las normas al trabajo de los demás, trate sobre todas las cosas de sus propios intereses y de sus servicios?

El verdadero monopolio no es el que los productores administran por sí mismos sus intereses, sino el que se ejerce por una pequeña minoría, detentadora de los medios de producción, contra la mayoría del proletariado, privado de los instrumentos y útiles de trabajo y de medios eficaces de defensa. Por otro lado, los obreros que trabajan en ese monopolio como simples instrumentos de explotación, lo hacen sin tener ingenuidad alguna ni sacar el menor provecho. Mientras que en la sociedad comunista anarquista son los propios gerentes directos del producto íntegro de su esfuerzo creador, como demostraremos en el transcurso de estas aportaciones.

El verdadero monopolio no es el que los productores administran por sí mismos sus intereses, sino el que se ejerce por una pequeña minoría, detentadora de los medios de producción, contra la mayoría del proletariado, privado de los instrumentos y útiles de trabajo y de medios eficaces de defensa. Por otro lado, los obreros que trabajan en ese monopolio como simples instrumentos de explotación, lo hacen sin tener ingenuidad alguna ni sacar el menor provecho. Mientras que en la sociedad comunista anarquista son los propios gerentes directos del producto íntegro de su esfuerzo creador, como demostraremos en el transcurso de estas aportaciones.

Liberto Orceles

Sevilla, 27-3-33